3mM

Air-Mate™ Belt-Mounted High Efficiency Powered Air
Purifying Respirator

User Instructions for Air-Mate™ PAPR Assembly 231-01-30, A/r Ma!eW PAPR Unit 520-03-63R01, Air-Mate™ PAPR
Assembly 231-01-30U, Air-Mate ™
Important: Before use, the wearer must read and undemanu mese User Instructions. Keep these User Instructions for
reference.

Respirateur d’épuration d’air propulsé de grand rendement
monté a la ceinture Air-Mate™

propulsé " le r!spllalyul

ulsé 231-01-300
Aithete” Tensombir reswraleur de epmauwv d ar umuu/se A TUATNGlE o ensembie repiateur n ‘épuration d'air
‘Ppropulsé AMH-1U Air-Mate™
Important : Avant e se servir du produt, 'utiisateur doit lire et comprendre les présentes directives d'utlsation.
Conserver ces directives  ttre e référence.

Respirador Purificador de Aire Forzado de alta eficiencia,
montado en cinturén Air-Mate™

nsamble PAPR Air-Mate™

231-01-30U, 12U, ” ™.

usar el producto, el y entender estas Instrucciones. Conserve estas Instrucciones
para referencia futura.
Air-Mate™ Respirador Purificador de Ar Motorizado de Alta
Eficiéncia Montado na Cintura

Instrugdes de uso para o conjunto Air-Mate™ Respirador Purificador de Ar Molorizado 231-01-30,

System Description
“The 3M™ belt-mounted Air-Mate™ inereﬂ Air Purifying Respirator (PAPR). Assemmy is designed to be used with certain
30 headgear, fier,
accordanco wih 5 NOSH approval, th

Major Sections of 0SHA 29 CFR 1910.134

agalnst vapors or gases and s not an intrinsically safe syster

configurations.
‘These systems do not contain latex.
List of Warnings and Cautions within these User Instructions

“This product helps.
use, see supervisor, User Instructions, or call 3M in US.A., 1 4

~ Always charge batteries at a temperature of 77°F (25°) o less. At igher temperatures, the battery pack may not
accepta full charge. Ifa battery pack feels hot,let it cool for 1/2-hour before charging.

1-800-267-4414.

bo o foma compce . When used in Section Description ~ Batires may be ft cn i o od 0 maan pimu capEcty for Uy 030 Gy el should ke
A Permissible Practice stored long term connected to the charger, iCa battery i storage
contarminants inciuding dusts, fumes, mists, priatia nd sk, The A ete™ dos ra o protecton B Definitions %l s chrge eachda.reauot usd bty pcks o el harge, il e carged wermgm
C Respiratory Protection Program once per week or one hour each day to mintain a full charge. Batteries subjected to prolonged storage (longer than
3M headgear (respiratory inlet covering) includes a loose. hmng head cover and hood that serves as a respiratory protective D “Selection of Respirators 6 months) may loose their capacity to hold a full charge. Battery capacity can be checked by running the PAPR motor/
Covering for e nose and mouth area. Refer to the enclosed 3M™ Air-Mate NIOSH approval label for il blower uni for eight hours and checking that airflow is maintained at six CFM or greater. Several charge/run-down
; E Wedical Evaluation cycles may restore battery capacity.
F Fit Testing ~ For nfrequently used batteries, battery capacity should be checked requiarly by runring the PAPR motor blower unit
6 Use of Respirators and noting how long the required airflow is maintained using the air flow indicator
H Maintenance and Care of Respirators = Do not charg iple battery packs in ithout ventilation.
| Breathing A Quality and Use = et diapoof e bty pc llow el sl wat cpa taor o cal e A Gy Fecycing
BATTERY (1-800-822-
airborme partcls. inicknes r deat.For prer ] denticaion o Caridgs, Fitrs, and Caniters -800-8- (1-800-822-8837)
In Canada, call Tech . = Fiter and Filter
et e . Program Evaluation “The high efficiency (HE) fier must be changed
ach person Lsop this reepireior must readand Understand the nfomation n these Lser m ~ When an airlow check of the PAPR unit reveals tat th airlow indicator does ot rise 1o the specified level (vith a

e. Use
ofthesoregpralos by unind runqalf parsons, or ot s natin ccorance wih e s nstuctons
e aderl 2 sult

Do 3Mw as described in these User Instructions
oronth HOGH ‘approvallabel o this respnmv Do notattempt to repav or modlry any component of the system
except as described i these User nstruction
resultin sl:knzss or death.

A WARNING

Each person using this respirator must read and understand n thes
of these respirators by untrained or unqualiied persons, or use that s not in acciinos Wi tese User/nslmdwn:
may adversely affect respirator performance and result n sickness or death

Failure to cor ary repairs before use n

y y

ner'um-am and resut mscknss o dealh.

Failure m passauser performance check and complete all necessary repairs before use may adversely affect
respirator performance and result in sickness or death.

Use of tms respirator
death. Do not use this respirator where:

- Atmospheres contain hazardous vapors or gases.

which twas not N designed may

Respirador Purificador de Ar Molorizado 520-03-G3R01, Conjunto Air-Mate™ Respiradr Purifcador de Ar Motorizado

'231-01-30U, Conjunto Air-Mate™ Respirador Purifcador de Ar Motorizado AMH-12U, Conjunto Air-Mate™ Respirador

Purificador de Ar Motorizado AMH-1U

Importante: Antes do uso, 0 usuirio deve er e entender estas Instrugdes de Uso. Guarde estas Instrugdes de Uso para

referéncia. 34-8704-4913-8
CV-0005-1937-7
98-0060-0030-5/4

“This product helps protect against certain airborne particies. Misuse may resultin sickness or death.
For proper use, See supervisor, User nstructions, or call 3M in US.A., 1-800-243-4630. In Canada, call
Technical Service at 1-800-267-4414.

FORWARD

Contact Information

Read il using. Keep these
these products contact 3M Technical Service.

In Umleﬂ smes In Canada

miOccSatety Website: www.3M com/CA/OccSafety
Tenhmcal Semce 800 2434630 Technical Service: 1-800-267-4414

reference. If you have questions regarding

A MISE EN GARDE

Ge produit suspension dans I'air peut
provoquer g & ou la mort. Pour ur 'utisation adéquate de
rodu, consulter lire les communiquer, au Canada, ave le
Service ucnmque au1 800 267-4414,
AVANT-PROPOS

Personnes-ressources.
Lire toutes s directives et mises en garde avant I'utiisation. Conserver ces directives d'utiisation a tite de référence.
Pour toute question au sujet de ces produits, communiquer avec e Service technigue de 3M.

www.3M.com/OccSafety

Web b : wwnw.3M.com/CA/OccSafety
Sevwce technique : 1800 243-4630

ite Wl
Servwe technique : 1800 267-4414

s ADVERTENCIA

Este a proteger conlra aire. EI mal uso puede
‘ocasionar incluso la muerte. consulte a su supervisaor, lea las
Instrucciones, o lame a 3 en EUA al 1-800-243-4630. En Canada llame al Servicio Técnico al 1-800-267-4414. En
México llame al 01-800-712-0646; o contacte a 3M en su pais.

HACIA DELANTE
Contacto

referencia futura.

- Contaminant concentrations are unknown

- Contaminant concentrations are Immediately Dangerous to Life or Heath (DLH).

- Contaminant concentrations exceed the maximum use concentration (MUC) determined by using the assigned
protection factor (APF) recommended for the applicable headgear or the APF mandated by spec\f: govermnment

erts, whichever s lowet Ao o he Uy insyuctons ovided i v aplabl oada

Do not enter a contaminated area until properiy donning the respirator system. Do not remove the: resplra'm before.

leaving the contaminated area. Doing 50 may result in sickness or death,

Contaminants that are dangerous to your health include those that you may it be able to see or smell. Leave the

contamiaid rca immeitely it any of the following conditions occur.Failure to do so may result in sickness or

- Amlnw decreases or stops.
- Any part of the system becomes damaged.
- irfiow into the respirator decreases or stops.
Breathing becomes diffcult
- Youeel dizzy or your vision is impaired.
You taste or smell contaminants;
Your face, eyes, nose or mouth become{s) nitated.
- You suspect that the contaminants may have reached levels at which this respirator may no
longer provide adequate protection
Do not expose blower/filter assembly directly to sparks or molten metal spatter. Direct contact with sparks or molten
metal spatter may damage the fitr, allowing unfitered air into the breathing zone, which may result in sickness or
death, and may cause the fieror blower housing to ignite, resulting in serious injury, sickness or death.
Do not clean respirator with solvents. Cleaning with solvents may degrade some respirator components and
duce respirator effectiveness. Inspect ll respirator components before each use to ensure proper operating
condtons. Failure to do s may resultin sickness or death
Never attempt to clean fiters by knocking or blowing out accumulated material This may resultin damaqe tothe
filter particles o enter the , resulting i

LIMITATIONS OF USE

Do not wear thi respirator system to enter areas where:

Atmospheres are oxygen deficient.

Contaminant concenrations are unknow.

Contaminant concentrations are Immediately Dangerous to Lie or Health (IDLH).

ntaminant ed the maximum the Assigned
Protection Factor (APF) for the specific respirator system o the APF mandated by specific goverment standards,
whichever is lower.

Refer to the User Instructions provided with the applicable headgear and the addtional cautions and limitations under the
NIOSH Cautions and Limitations in this User Instructions.

RESPIRATOR PROGRAM MANAGEMENT

Occupational use of respirators must be in compliance with applicable health and safety standards. By United State
regulaﬂon employersmustestablish a writn respirator protetion program meeting the equirements f the Occupational

Leatodas las instrucciones y advertencias antes de usar el producto. Conserve estas
Sitiene alguna duda sobre estos productos contacte al Servicio Técnico M.

En Estados Unidos: En Canadd

Sitio Web: wvw 3M.com/OccSafety Sitio Web: wwww.3M.com/CA/OccSafety

ith 29 CFR 1910.134 and any applicable OSHA
For aumnnual information on this s1anuam contactOSHA ot winw.OSHA gor. In Canaﬂa DSA
standard 794.4 s must be et and/or req the applicable jurisdict

sections of 29 CFR 1910.134 are listed here for reference. Consult znd industrial hygienist or call 3M Techmca\ Socewith
‘questions concerning applicability of these products to your job requirements.

NIOSH — APPROVAL, CAUTIONS AND LIMITATIONS

NIOSH Approval

Fora lsting of the components of NIOSH approved 3M™ Air-Mate™ PAPR respiratory systems, refer to the NIOSH approval

Iabel included with the product or contact 3M Technical Service at 1-800-243-4630.

NIOSH Cautions and Limitations

A~ Notfor use in atmospheres containing less than 19.5 percent oxygen.

B~ Notfor use in atmospheres immediately dangerous tolfe or health.

G~ Do not exceed maximum use concentrations established by regulatory standards.

F~ Do not use powered air-purifying respirators f airflow is less than four cfm (115 Ipm) for tight fitting facepieces or six
cfm (170 Ipm) for hoods and/or helmets.

1= Contains electrical parts that may cause an igniton in flammable or explosive atmospheres.

4~ Failure to properly use and maintain ths product could result in injury or death,

L~ Follow the manufacturer's User's Instructions for changing cartrdges, canister and/or fiters.

M= All approved respirators shall be selected,fitted, used, and maintained i accordance with MSHA, OSHA, and other
applicable regulations.

N— Never substitute, modify, add, or omit parts. Use only exact replacement parts in the configuration as specified by the
manufacturer.

0= Refer to User’s Instructons, and/or maintenance manuals for information on use and maintenance of these respirators.

P~ NIOSH does not evaluate respirators for use as surgical masks.

OPERATING INSTRUCTIONS

Assembly

Breathing Tube

To connect the BE-224 or older 008-00-14 breathing tube to the PAPR unit, insert the breathing tube (male end with pins)

into the PAPR unit and twist clockwise to lock in place. To connect the breathing tube to the headgear,ee the appropriate

headgear User Instructions.

Battery Pack Installation

1. Remove the back cover and the fltr from the PAPR unit

Insert the battery pack ino its compartment and press it down to seat in place. This action will engage the battery

terminals in the socket on the side of the battery pack (Fig. 1),

Slide the battery pack clip under the siot on the housing to hold n place.

Confirm that the filter gasket is properly nstalled i the groove on the housing (Fg. 1)

Replace th fitr with arrows pointing i towards the battery pack (Fig.2).

‘Snap the back cover ifo place.

Charge the battery before use following the Battery Charging Instructions below.

Battery Charging
To use the 3M™ Smart Battery Charger, place the charging station horizontally on a flat surface and plug the station
AC power cord into a regulated 120v-60Hz outet

2. The green LED light will turn on,

3. Insert the charging lead into the socket in the side of the blower unit. Ateratively, the battery can be removed from
the blower unit and charged using the external charging adapter (part number 520-04-24) (Fig. 3)

4. The LED will tun off, indicating that the battery pack is attached and being charged in a high rate mode.

5. After approximately eight hours (depending on the amount of charging required) the LED will tur back on, indicating

that the charger has. walched to trickle rate mode. For Canada chargers, when in trickle mode, the LED light will
cycle on and off every 3 - 5 seconds.

6. Th u However, the ife of the batt be
signifcanty reduced when expuseu to high heat over an extended period of time.

To maximize battery lfe, these guidelines should be followed:

~ Charge 3M™ battery packs before they are completely discharged. Damage may occur i the battery pack is
completely discharged (“deep discharged") frequently.

~ 3M™ battery packs may b charged any time during the discharge cycle. Unlike some NiCd batteries, 3M™ battery
packs do not develop a “memory”. Whether it has been used 30 minutes or 8 hours, the battery pack may be charged.

~ When the filter has been physically damaged;
= When water has entered the high efficiency fiter; or
In order to comply with local administrative procedures.
nemml of Filter and Gasket
Pul the belt through the beltretainers to form a loop, which is clear of the PAPR unit (Fig. 4,
Release the back cover's locking tabs and remove the back cover.
Remove and discard the high efficiency fiter and fier gasket (located in the supporting groove inside the PAPR —
See Fig. 1) in accordance with local, state, and federal guidelines. Gasket can be removed using a tweezers (Fg. ).
(Gaskets must be replaced when a new fitter is installed.
Renlicemenl of Filter and Gasket
Inspect the new flter gasket and ensure that t s not tom or damaged before proceeding
Fitthe new fiter gasket into the filtr support groove ensuring that the gasket is flush against the sides of the PAPR
unit, leaving 1o gaps.
3 At into the PAPR unit with the
Snap the back cover's locking tabs into the rear of the PAPR unit
Pul the belt through the bel retainers.
Installation of Waist Belts
021-41-02, GVP-117, GVP-127 Belts
Thread belts as shown in Fig. 6
cn 1000 Belt
Unlock the cam lock on Strap 2 (Fig. 7).
Pul Strap 2 out of the piastic ring on the end of Strap 1
Pul Strap 1 back through Loops 3-5
Insert Strap 1 through the belt slot on the back of the Airmate Blower Unit,then through Loops 3,4 and 5.
Pass Stap 2 vough th lstic g at he o fSap 1and back rough e cam ack—adust o remove slack
and lockin place
Adjusting 3M™ Gomfort Belt Length
‘The CB-1000 belt can be adjusted at either side of the snap-buckle. The CB-1000 i @ one-size-only belt and will
accommodate waist sizes from 26 to 54 inches (66 to 137 centimeters). For waist sizes less than 34 inches (86
centimeters), ake the left side of Strap 1 outof Loop 1

into the PAPR unt (Fig. 2).

INSPECTION

Failure to conduct an inspection and complete all necessary repairs before use may adversely affect respirator
performance and result in sickness or death.

An inspection must always be performed prior to each use of the respirator as follows:
Remove the back cover and fiter

z Check that the fiter gasket s clean, in good condition and pmpany installed. f not, do not use the PAPR until a
replacement gasket can be installed per these User Instructions

3. Examine the blower housing for cracks or warping.

4. Check that the battery latch i fully extended under the retaining ledge n the blower housing.

5. Examine the inside of the blower housing and fan assembly. The presence of dust or other particulate matter inside
the blower may indicate a damaged filter or improper seating of the fiter/cartridge to the gasket. Contact 3M Technical
Service for assistance.

6. Examine the outside of the battery for cracks. Replace if damaged.

7. Inspect the breathing tube and replace if punctured, cracked of worn

8. Bend the breathing tube to verify that t s flexible.

9. Successfully complete the User Performance Check.

Failure to pass a user performance check and complete all necessary repairs before use may adversely affect
respirator performance and result in sickness or death.

User Performance Check

Prior to entry into a contaminated area an air flow check should be performed to ensure the system is providing adequate
airflow.

Ensure that the breathing tube is connected to the PAPR unit and the HE fiter and fully charged battery pack are in
place.

2. Confirm which breathing tube is being used, the newer BE-224 or older 008-00-14. A sticker on one end of the BE-224
breathing tube willsay BE-224 (formerly 008-00-14). The sticker for the 008-00-14 breathing tube will just say
008-00-14.

3. Holding the ai flow indicator as shown in Fig. 8, locate the two (iower and upper) etched circular bands.

4. Grasp the free end of the breathing tube below the raised ring on the slotted connector. Ensure that the slots o the
‘connector are open and not covered (Fig. 9,

5. Place the 021-14-00RO1 air flow indicator (pointed end first nto the slotted connector. See Fig. 11

6. Suspend the 3™ Air-Mate PAPR by the breathing tube so the breathing tube is vertical with no bends or turns
(Fig. 10). The slotted connector should be held at eye leve (Fig. 10a).

7. Switch the PAPR unit on. The indicator should “float” on the air coming out (Fg. 11).

a. BE-224 Breathing Tube (formerly 008-00-14): The top of the lower band on the indicator should be at or

above the top of the connector rim.
b, 008-00-14R01 Breathing Tube: The upper band on the indicator should be at or above the top of the

connector fim.

Ifthe indicator fals to rse to the level noted above for the breathing tube in use, aiflow is insufficient and the PAPR should

ot be used. Refer o the “Troubleshooting” section i the 3™ Air Mate PAPR Assembly User nstructions.

Entering and Exiting the Contaminated Area

Pmr o entering the cunlammzl!d area, cnmp\ﬂe the inspection procedures lsted in this User Istructions.

of the PAPR assembly as described in these User

Instructions.
Complete assembly and ftting of the respirator headgear in accordance with the User Instructions provided with the
respirator headgear.

Place the belt with PAPR assembly around the waist and snap the buckle closed.

Adjust the belt as needed for a comfortable and secure ft

Press the power switch to tum the system on and verify that air i flowing to the headgear.

Don the respirator headgear, then enter the contaminated area.

Note: This PAPR unit and battery are not waterproof. They should not be submersed or subjected to heavy spraying
with water o other liquids. High concentrations of mist or sprays may temporarly clog fiters and cause airlow to drop
below safe levels.

Do not remove the respirator o reach your hand into the headgear in areas where the ai is contaminated.

Follow your specific exiing and decontamination procedures for turning offthe motor blower and removing the
respirator,

Use of this respirator in atmospheres for which it was not NIOSH certfied or designed may result n sickness or
death. Do not wear this respirator where:

- Atmospheres contain hazardous vapors or gases.

- Atmospheres are oxygen deficient.

- Contaminant concentrations are unknown.

- Contaminant concentrations are Immediately Dangerous to Life or Heath (IDLH)

- Contaminant concentrations exceed the maximum use concentration (MUC) determined using the assigned

Cleaning
Solvents should not be used to clean the PAPR blower urit, battery pack or smart battery chargers. Liquid solvents may
chemically weaken the plastic. Use the following suggested procedures for cleaning:
1. Motor blower unit: Clean the outer surfaces of the 3M™ Ar Mate PAPR Assembly with a soft cloth dampened
in a solution of water and mild, pH neural detergent. Do not immerse the Air Mate motor blower or battery pack
in water. Do not use solvents or abrasive cleaners.

2. Breathing tube: Clean the connection sites on the breathing tube with the water and detergent solution. The
breathing tube can be immersed in water for cleaning. The inside of the tube must be completely dried prior to
use or storage. Ar dry, or dry by connecting to the Air Mate unit and use it o force ai through the tube unti dry.

3. Gomfort Belt: Machine wash in cold water with a mild detergent, Ar dry.

4. Filters: Do not attempt to clean the fiters. Properly dispose of used fiers. Dispose of the fitr according to

applicable regulations.

Never attempt to clean filters by knocking or blowing out accumulated material. This may result in damage to the filter
membrane allowing hazardous partiles to enter the breathing zone, resulting in sickness or deat

Storage
Store your respirator at room temperature in a dry area that is protected from exposure to hazardous contaminants.
SPECIFICATIONS

Technical
Heat and flame resistance “This respirator system is not deswgned rm use in high temperature environments and
should not be exposed to sparks or
Battery pack Rechargeable nickel cadmium.
Up to 8 hrs of use per charge.
Charge batteries at a temperature of 77°F (25°C) or less
Airflow range Greater than 6 ofm (170 Ipm)
Weight PAPR Approximately 1.1 1b (0.5 kg)
Weight battery pack Approximately 1.7 1b (0.8 kg)
Assigned Protection Factor

Refer to the User Instructions for the specific headgear to be used to determine the assigned protection factor for the Alr-
Mate PAPR system. Consault to 3M™ Technical Data Bulletn #175 (vww. 3M com/OccSafety)for additonal information
on APFs and supparting test data. In Canada, follow CSA standard 294.4 or the requirements of the authority having
jurisdiction in your region.

SYSTEM COMPONENTS AND REPLACEMENT PARTS

Do ot use with parts or accessories other than those manufactured by 3M™ as described in these User Instructions of

onthe NIOSH aporovlfabel o tis respirator. Do ot afemp o reelr o modifyany componento h sysem excapt

as described in these Us adversely resultin
sickness or death.

3M™ Components, Replacement Parts

protection factor (APF) recommended for

leaving the contaminated area. Doing S0 may result in sickness or death.
Contaminants that are dangerous to your health include those that you may not be able to see or smell.Leave the

Product Number _| Description
or the APF mandated
standards, whichever is lower. Refer to the User instructions provided with the applicable headgear. 231-01-30 Air-Mate™ PAPR Assembly (includes PAPR unit, battery, fiter, web belt and airflow indicator)
Do not enter a contaminated area untl properly donning the respirator system. Do not remove the respirator before 29101300 A Wala™ FAPR Assomoly Goclates PAEF unt,bttory, i, vy bl e o cicaton

AMH-1U Air-Mate™ PAPR Assembly (includes PAPR unit, battery, fiter,vinyl belt and airflow indicator,
‘smart battery charger, exteral charge adapter, breathing tube BE-224 and breathing tube covers)

contaminated area immediately f any of the following conditions occur. Failure to do so may
death,

- Aifow dereases or stps.
- Any part of the system becomes damaged.
- Airflow into the respirator decreases or stops.

AMH-120 Air-Mate™ PAPR Assembly (includes PAPR assembly 231-01-30U, battery,filer, vinyl bel, ,
airflow indicator, plus smart battery charger, extenal charge adapter, breathing tube BE-224,
breathing tube covers, headcover BE-12-3 regular and storage bag)

Ar-Mate™ PAPR Unit (does not include battery pack, belt and iflow indicator) (Fig. 1)

520-03-63R01

3M™ Accessories

Product Number Description

W-3228-10 Breathing Tube Cover

520-03-72 ‘Smart Battery Charger, 5-Unit

520-01-61 ‘Smart Battery Charger, 10-Unit

520-01-6156L ‘Smart Battery Charger, Single Unit (Canada only)

520-01-61FV ‘Smart Battery Charger, 5-Unit (Canada only)
TROUBLESHOOTING

Problem Possible Cause Corrective Action

You smellor taste contaminants or
an iritation occurs.

Misuse, improper assemb\y or
malfunction of equipment

Leave work area immediately
and contact your Supervisor.

Do not use the PAPR until the

cause is dentified and corrected.
Recharge 14-16 hours.

Replace battery pack.

Replace motor/blower

Battery does not accept charge, but | Faulty battery connection or Check that battery terminals are clean and
PAPR unit uns when plugged into | terminals dity/damaged. battery is properly attached and locked
charger. into the PAPR housing

Blower does not run when switch is | Battery s discharged.
depressed. Faulty power switch
Faulty motor

PAPR fals aiflow test Clogged fiter. Replace fifer
Battery needs charging. Charge battery.
Battery does not hold charge. Replace batte
Breathing tube blocked. Locate and remove restriction.

APPENDIX 1

Performance Check With AFI-200 Air Flow Indicator

1. Ensire e E orls  kcoand e batory pck s sl sl carge T relin e senid b
disconnected from the 3™ Air Mate™ PAP

2. Insert the AFI-200 into the air outlet on the Inp of the Alr Mate™ PAPR (Fig. A-1)

3. Switch the PAPR unit on. Hold the PAPR so the AFI-200 is vertical and at eye level,

4. The balln the AFI-200 should rise above the line indicated on the side of the tube. I the ball rises above the ine this
indicates sufficient airiow.

5. If the ballfals o rse to this level, airlow is insuffiient. This may be the resultof a low battery charge, a clogged filer
or another malfunction. Refer to the “Troubleshooting” section. Do not enter a contaminated area untilthe malfunction
is corrected and ai flow test s passed.

IMPORTANT NOTICE

WARRANTY: In the event any 3M OHSESD product is found to be defective in material, workmanship, or not in

conformation with any express warranty for a specific purpose, 3M's only obligation and your exclusive remedy shall be, at

S opton, o epar,eplace orrfund the purchase prce of such pats o products upon timely notifcation thereof and

substantiation that the product has been stored, maintained and used in

EXCLUSIONS TO WARRANTY: THIS WARRANTY IS EXCLUSIVE AND IS IN LIEU OF ANY IMPLIED WARRANTY OF

MERGHANTABILITY, FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE OR OTHER WARRANTY OF QUALITY, EXCEPT OF TITLE AND

AGAINST PATENT INFRINGEMENT.

LIMITATION OF LIABILITY: Except as provided above, 3 shall ot be liable or responsible for any loss or damage, whether

direct,indirect, incidenta, specal or consequential, aising out of sale, use or misuse of 3M OHESD products, or the user's

inabillty to use such products. THE REMEDIES SET FORTH HEREIN ARE EXCLUSIVE.

FOR MORE INFORMATION
In United States, contact:

Website: www.3M.com/OccSafety
Technical Assistance: 1-800-243-4630

- Breathing becomes dificult. 007-00-15R01__ | Battery Pack For other 3M products:
- You feel dizzyoryour vison is impared. 251-02-01R01 | igh Efclonoy itr fnciodes gaske) 1-800-3H-HELPS or
- You taste o smell contaminants. i Wi B Web
- Your face, eyes, nose or mouth becomes) tate .
- You suspect that the concentration of contaminants may have reached fevels at which this respirator may no 021-41-02R01 _ { Waist Bet, Nylon, 59" long (150 cm)
longer provide adequate protection GvP-117 WaistBet, Viny Deconable)
Dovotoguss om0t o ot st Dt ot st ot 61000 Comfort Bet(ts waist izes from 26 — 52 n (66 1 132 contmeters)
metal spater may damage th fier, allowing unfitered ai no th breathng hich may result
death,ad ay Cause e e orbower housing 0 g, esuing nseious ury,sickness o dath 021-14-00R01__ | Aifow Inicator - for use with BE-224 breathing tube
Back Cover (or PAPR unit)
CLEANING AND STORAGE 5200873 Smart Batery Charger
Follow the hygine practices established by your employerfor o which you o
5200424 Extermal Charge Adaplor
BE-224 Breating tube — for use with BE-series headgear
Do not clean respirator with solvents, Ceaning with ol prator components and educe
respirator effetiveness. Inspect al respiralor use orop Consult the NIOSH approval labels) supplied it th product or conact 3M TechnicalService for information on any

Failure to do so may resultin sickness or death.

addtional breathing tubes, headgear, or other system components that may be approved for use with the Air- Mate™
blower unit

Servicio técnico: 1-800 243-4630

i ADVERTENCIA
Este produto ajuda a proteger conlra certas pamcmas noar. 0 uso madequann pode resultar em
alagem, consule seu
supervisor ou um higienista ou ligue para o msuue sequvanga da 3M pelo mns 0800-0550705.

AVANGAR
Informages de Contato

Leia todas as instrugdes e adverténcias antes e usar. Guarde estas nstrugdes de Uso para referéncia. Se vood tiver
perguntas com relagao a estes produtos, entre em contato com a assisténcia técnica da 3M,
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Site: M.
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respiratoire par le NI a Ihomologation du NIOSH, ce type de systeme
; notamment les poussiéres, les

fuméos, o boulads, s radon.cdes et famate. o reopater A-Mato™ e pe1ge s coir 1o vapeurs eties
gaz, et n'est pas intrinséquement sécuritaie.
La piéce faciale 3M (dispositif qui couvre I'admission d'air) comprend un masque 4 ajustement liche et une cagoule pour
former un disposili de protection respiraloire qui couvre le nez et a bouche. Consulter I'étiguette ' homologation du NIOSH
du respirateur Air-Mate 3M™ pour connaftre les configurations de systémes homologuges.
Ces systémes ne contiennent pas de latex.

d e

MISE EN GARDE
dens ke

Ce produi

t, consulter son

e lamort. Pour
sipodsu I o ctves futtsstonos communiquer au Canada, avec e Senice technique au
1800 267-

Avamd mmsev ce respirateur,
Ltiisation de ces respirateurs par des persomnes qui ot pas requ aformation nécessaire ou qu ont pas les
qualfications requises, ou 'uisation non conforme aux présentes directives d'utiisation peut diminuer Ieffcacité du
respirateur et provoquer des problémes de sants ou la mort.
Ne pas utliser avec des piéces ou des accessoires autres que ceux fabriqués par 3M, conformément aux présentes
directives d utlisation ou & I'étiquette d'homologation du NIOSH du respirateur utiise. Ne pas tenter d réparer
u domcifer i composants u systime, sufcomme e décvent s prsentes e dutisaton Tout

et provoquer

ou'la mort.
L it d ne pas proéder & e nspection et de ne pas enmuer toues s épaatons nécesaies avat dtlisere
vespwam mort.

Principales sections de la norme 29 CFR 1910.134 de 'OSHA

peut ne pas se charger complétement.Si le bioc-ples est chaud, l lasser refridir pendant une demi-heure avant de

A MISE EN GARDE

Avant d'utlser ce respirateur, chaque utiisateur doit lre et comprendre les présentes directives d utiisation.
Lulsatondoces repirateurspar des persones qul fan asfeu  omalion écessl u ul ot pes

'utilisation présentes imingr effcacts ou
Fespialour e provoquer i problemesdo santou 4 mort.

NIOSH - HOMOLOGATION, AVERTISSEMENTS ET RESTRICTIONS

Lo fait éder & un essai de et de ne pas effectuer é 6 t
dutiser e respiateur e provoqer
lesquelles | homologué par e NIOSH

e provoqUe des probee de st ou a mor. e pas poterce eRpatur Gars e Stuaions Suvante
Atmospheres contenant des vapeurs ou des gaz dangereus;
Amosphéres dfcentes n oxygene;
- des nnues;

ansm:e ‘ET concentrations des contaminants sont inconnues ou Dvesemem un danger immédiat pour la vie ou la
santé

périeures a la futiisation maximale
déterminée a Iaide du facteur de protection caractéristique (fpc) recommandé pour la piéce faciale applicable
o o bl ar des nomes qouvememenizles spciiqus, slon a valeur a maln dvee. Conler s
directives d utilsation fournies avec Ia piece faciale en ques
Ne pas pénétrer dans une 2o cntainée sans s'sssurer e o reswaqeura 6 misen placecorectement Ne pas
retirer e respirateur avant de sort
problémes de 3
Ls ontaminntsdangerx poursanengokent s partuls toppetes poue o sentes e skl
a'eil nu. Quitter /a zone contaminée si Fune ou I
manquement lamort
- Le débit dair diminue ou s‘arréte;
- Une partie du systéme est endommagée;
- Le débit dair alimentant le respirateur diminue ou sarréte;
- Larespiration devient diffcile;
- On éprouve des étourdissements ou des problémes de vision;
- On décéle un goit ou une odeur de contaminants;
On ressent une iritation au visage, aux yeu, au nez ou 4 la bouche;
nse que la concentration des contaminants a atteint un iveau tel que le respirateur ne fournit plus une:
protection adéquate.
Ne pas exposer I'ensemble souffleur et fillre directement aux étincelles ou aux projections de métal en fusion. Le
contact direct avec des inceles ou des projections de métl en fusion peut endommager e fillre et ainsi laisser
pénétrer de Iair non fitré dans la zone utiisateur, ce qui d
$ant o fa mor. L it t o botordu soufiour S'enflammer, bl
graves, des problémes de santé ou la mort,
e pas netoyer e rspirateur  alde dosalvants. L netoyage o esirateu avec s solans peut n edire

efficacits Inspectt respkatour avant chae
uliaton pour sasurer 'l st bon éa do arine ot
problem

Ne Jamals essayev de nennyer \es filtres en cognant e respirateur ou en souflant de manidre a déloger les
substances accumulées. Cela peut endommager la membrane du filtre et permettre aux particules nocives de
pénétrer dans la zone de respiration de I'tiisatewr, provoquant ainsi des problémes de santé ou la mor

RESTRICTIONS D'UTILISATION
Ne pas porter ce respirateur en présence des conditions ci-dessous.
« Atmosphéres déficientes en oxygéne

dres o | d

inconnue
6 un danger immédiat pour la v oul santé ONS).
upérieures &
Gl 3 s o oot i protection caractéristiaue (FPC) recommands pour le systéme de protection
respiratoire utlisé ou au FPC établi par des normes gouvernementales spécifiques, selon la valeur la moins élevée.
Consulter les directives d utiisation fournies avec Ia piéce faciale en question ainsi que fa section Avertissements et
restrictions du NIOSH  ce sujet
GESTION DES PROGRAMMES DE PROTEGTION RESPIRATOIRE
L'utlisation de respirateurs en milleu professionnel doit étre conforme aux normes de santé et de sécurité applicables. La
rlementatn olge s emplojurs americans & metrs sur pid n programme deprotelon e i corforme
aukegences el oo 29 OF 910,154 G | Occpational Saftyand Heaih Adiistaton (OGHA relatve
protection respiatoire et a toutes les normes de 'OSHA applicables relatives aux substances. Pour obenir de plus amples
renselgnements au sujet de la norme 29 GFR 1910.134, communiquer avec I'0SHA & Iadresse www.0SHA gov. Au Canada,
e conformer 4 la norme 294.4 de I CSA etou aux exigences de 'autorité compétente de sa région, le cas échéant. Les
principales sections de la norme 29 CFR 1910.134 sont ndiquées aux présentes a tlre de référence. Pour toute question
sur la convenance de ces produits & son milieu de travail, consulter un hygiéniste industriel ou communiquer avec e
Service technique de 3M.

. il d

Pour obtenir propulsé Air-Mate™ 3 homologués par le

NIOSH, consulter I'étiquette d homologation du NIOSH comprise avec le produit ou communiquer avec le Service techniaue

de 3M au 1 800 267-4414.

Avertissements et restrictions du NIOSH

A~ Ne pas utiiser lorsque la concentration ambiante en oxygéne est inférieure 4 19,5%.

B~ Ne s utiisersi atmosphére présente un danger immedat pour la v ou a santé.

G~ Ne pas utiiser en présence de taux établi par la

= Ne pas ulierde espraturs d épuraton el propul ol it et inriour & 115 i (4 i) en e ui
atrait aux masques & ajustement serré ou a 170 imin (6 p*/min) en ce qui a trait aux cagoules etiou que

Comporte des piéces électriques qui peuvent provoquer une inffammation dans les atmosphéres \m\ammahles ou

Section Description Te charger.
~ lest possible de aisser e bloc-piles dans lechargeur en mode 4 aible régime pendant au plus 30 jours pour
A Permissible Practice (pratique permise) mainteni s capact maximao. e gas isor entepose s locs-ie ranchs a carteu penda de onaues
B Défintions oi périodique, ine pi 1% de sa charge par jour.
< e o oS ot e e TEAvbm o, ool dol e chgg compcement départ,puis rechargé
e pendanta it e fols par semaine pour conserver sa . Un bloc-piles
) Selection of Respiraors (sélection des respirateurs) oumis 4 un entreposage prlongé (lus de 6 mos) peut perdre sa capacité & retenir une charge complte, Verfier la
; capacité du bloc-pies e faisant fonctionner lo souflur & moteur du respirateur d'épuration 'ar propulsé pendant
£ Medical Evaluation (examen médical) 8 heures en s'assurant que le débit d'ai se situe 2 6 pi/min ou plus. Plusieurs cycles de charge et de décharge
F Fit Testng (essa d ajustement) peuvent restaurer acapacite du bloc-pls.
3 Use of Respirators (tilisation des respirateurs) ~ Dans e cas 'un bloc-piles utlisé peu fréquemment, vérife capacié en
sples 3t espiateur et en ot pendan combin e s o dé it rsuis, mesure & i du
H Maintenance and Care of Respirators (enretien des respirateurs) dabitmétre, est mainten
i Breathing Air Quality and Use (qualté et utlsation de ar respirable ~ N pas charger il
] dentiication of Cartdges,Fiters, and Canisters (cartouches, fies et boftrs fitrants) - Porlamiseay ¢ ,consulter les réglr Vélmin 6
e a RERC, ou éléphoner RBRC au 1 800 822-8837,
K Training and nformation (ormation et "
L Program Evaluation (évaluation du programme) dujoint fiee
J prog Changer e filre & haute st dan o cas -decos
M ~ Lorsqu'une vérification du débit o respirateur d épuration d'ir propuisé révele que la mesure du débitmétre est

inférieure au débit requis (respirateur aliments par une pile bien chargée):;

Lorsaue le fitr est endommagé;

Lorsque de I'eau a pénétré dans e filre;

Afin d'tre conforme avec les procédures administratives locales.

Retrait du fltre et du joint d'étanchéité de fitre

1 (TFwer Surla conureenr e ganss pourformer une boucle e carte du espirateur dépuration i propulse
ig. 4).

Détacher les languettes de verrouillage du couvercle arrire pour enlever le couverce.

Enlever e fire & haute eficacité et son jont d'étanchéité (situé dans la rainure de soutien a Fintérieur du respirateur

d‘épuration d'air propulsé  Fig. 1) et les jeter au rebut conformément aux réglementations locale, provinciale et

fédérale. On peut retirer lejoint d'tanchéité avec de petites pinces (Fg. 5. Il faut remplacer lejoint détanchéits

lorsqu'on installe un fitre ne

Remplacement du filtre et du joint d'étanchéité

1. Vérifier s e nouveau joint d'étancheéité du filtre nest pas déformeé ou endommagé avant de Finstaller.

2. Intallr e nouvea fire dans a enure e souten d e,  galt aveslescésdu respirateur 'uraton 'ar
propulsé et sans laisser de v

3. Installer e filtre de mmnlacemem dans le respirateur ' épuration d'air propulsé, les fléches pointant vers I'ntérieur de.
ce dernier (Fig. 2).

4. Enclencher les languettes de verrouillage du couvercle arriére sur Iarriére du respirateur d'épuration d'air propulse.

5. Tirer surla ceinture & I'extérieur des ganses.

Ceintures 021-41-02, GUP-117 et GVP-127

explosives.
J- Lutiisation et Ientretien inadéquats de ce Dmdml peuvent provoquer des blessures ou la mort.
L- Pour cartouches, fitres, suivre les utisation
fabricant.
M~ Tous s respirateurs homologués doivent & ajustés, portés et ément auy Enfile la ceinture comme le montre a Fig. 6.

réglements de la MSHA, de 'OSHA et a tout autre réglement en vigueur.

N~ Ne jamais subsituer ou modifier ce produit, i ui ajouter ou lu enlever des piéces. N'uiser que les pidces de
rechange exactes déterminées par le fabricant.

0- Consulter | les e obtenir ur 'utisation et
T'entretien de ces respirateurs.

P-le

MODE D'EMPLOI

Montage

Tuyau de msnlminn

Pour raccorder e tuy 224, 0u I'ancien tuyau 14, au respirateur d'épuration d'air

ODUIH. SET 1 o (IS Ml av6Oaches) G 0 FeSFratout o Dumer vers e our vl Pour

raccorder le tuyau de respiration a la piéce faciale, consulter les directives d'utiisation de Ia piéce faciale

Installation du bloc-piles

1. Retirer Ie couvercle arrere et e iltre du respirateur d'épuration d'air propuisé.

2. Insérer le bloc-piles dans son compartiment en exergant une pression pour e caler en place et pour engager les
bornes du bloc-piles dans la pise situge sur le cBte du bloc-ples (Fig. 1).

Faire glisser la pince du bloc-piles sous Ia fente du boitier pour maintenir en place.

Vérifersi e jint d'étanchéité du filtre est bien instllé dans Ia rainure du botier (Fg. 1)

Replacer l filre en s'assurant que les fléches pointent vers le bloc-piles (Fig. 2).

Remettre le couvercle arriére en place en appuyant sur celui-c jusqu'a ce qu'il s'enclenche.

Avant 'uiisation, charger e bloc-piles conformément aux directives e charge du bloc-ples.

Charge du bloc-piles

1. Pour utlser e chargeur intelligent 3M™, le placer horizontalement sur une surface plane et brancher son cordon
alimentation c.a. dans une prise 120V, 60 Hz.

2. Le voyant a DEL vert sallume.

3. Insérer lefil de charge dans Ia prise de charge située sur e GGt de 'unité. On peut également reirer le bloc-piles du
bofter et le charger a aide de 'adaptateur de charge externe (numéro de produt 520-04-24) (Fg. 3).

4. Le voyant 2 DEL s'éteint,indiquant que le bloc-piles relié est en tran ¢'étre chargé en mode rapide.

5. Aprbs it it heures soon I harg equs) e vojant 4 OEL s ralume, ndiant e o chargeur et passt
en mode a faible régime. Le voyant a DE
I'appareil est en mode a faible régime.

6. Le bloc-piles du respirateur Ar-Mate offre jusqu'a Gependant, bloc-
piles sera récuite de maniere importante s'l est exposé & une température élevée pendant une période prolongée.

Observer es directives ci-dessous pour maximiser fa durée utile du bloc-piles

- Charerlabioc-ples S ant ' u 0t compltament décharg. L lt o dhcharar camiBlment s bc-plsdo

gon réguliére isque de 'endom

1l est possible de charger le bloc- plles et temps pendant le cycle de décharge. Contrairement 4 certaines

piles au nickel-cadmium, le bloc-piles 3W™ n'a pas de « mémoire ». Qu'l it 6t utisé pendant 30 minutes ou

8 heures, o peut Ie charger.

Toujours charger e bloc-piles & une température d'au plus 25°C (77°F). A des températures plus levées, e bloc-piles

GEINTURE CB-1000

Dévertouiler e verrou & came de la courroie 2 (Fig.7).

2. Sorirla courroie 2 de la boucle en plastique & Iexirémité de la courroie 1

3. Repasser la courroie 1 dans les ganses 345

4. Passer |a courroie 1 ans Ia fente de la ceinture & I'aiére du souffleur Ar-Mate, puis dans les ganses 3, 4 et 5.

5. Passerla courrole 2 dans a boucle en plastique a 'extrémité e la courrle 1 et ramener dans le verou a came —
ajuster pour enlever e mou et bloguer en place.

Réglage de la longueur de la ceinture confort 3™

La ceinture CB-1000 peut ére ajustée d'un ot ou I'autre de a fermeture. La ceinture CB-1000 est offrte en une seule

longueur convenant aux talles de 66 a 137 cm (26 & 54 po). Pour ls tailles inférieures & 86 cm (34 po), retirr Iextrémité

gauche de a courrole 1 de la ganse

Inspection

A\ MISE EN GARDE

Le fait de ne pas procéder a une inspection et de ne pas effectuer toutes les réparations nécessaires avant d'utliser le
respirateur peut diminuer effcacité de ce demnier et provoguer des problémes de santé ou la mort

Top O 00T O —
Sourenage wen Bande spérese 006-00-14 0K o ot
e s o s saers e e 8224 0 R o et e,
Bans gravee supiriore N ot e s dure ecteu:
B Ut s s .
B v s - \
it Tt respston
Divnee
L
Fig.8 Fig.9 Fig. 10 Fig. 10a Fig. 11 Doaear Fig. A-1
T'une des extrémités du tuyau do respiraion BE-224 indiquera BE-224 (anclennement 00-00-14). L'éiquette du 1. Souffieur 3 moteur : Nettoyer de lensemble respiratour 0 propuisé Accessoires 3™
tuyau de respiraton 008-00-14 'inclquera que fe numéro 008-00- it S vt 1 doox PGt d S s proprs ot eort s e Ne ' . —
. Ten oG cammel mon .5, reptr s dou banes e s et pas plonger l soufflur 3 moteur ou le bloc-pies u respirateur Ar-Mate dans Ieau. Ne pas utiser de solvants Numéro de produit Description
supérieure). i de nettoyants abrasis, § i W-3228-10 Gaine pour tuyau de respiration
4. Tenir le tuyau de respiration sous I'anneau surélevé du connecteur fendu. S'assurer que les fentes du connecteur ne 2. Tuyaux de respiration : Nettoyer I rec de I'eau et détergent. On peut
ot o chntes P B faifo rempor e tyau g rospiation dans 'oau pour o nettoyer,Linériur du tuyau de respiration Goit érc 52003.72 Chargeur e pie inteligent pour 5 uniés
o complétement sec avant utiisaton ou Ienireposage. Pour faire sécher le tyau de respiraton,l raccorder au o o el "
Z :‘a::;"‘:’:élz‘?:;‘zf‘r ;2:‘::3:2‘;’?':{‘;?;‘::‘? ;’;zi’:{‘ﬁz(’”j ‘;::g‘:z:‘;:\':g“:‘ffcl‘ﬂ’m oot respiratour d épuraton d'ar propulse Air-Mate et souffler de ' & intéreur de celi-cijusqu' ce qu'l it sec 5200161 Chargeur de pie ineligent pour 10 untés
u irateur d épuration dair propulsé A  lyau de respiration pour qu e so 520-01-616L Chargeur do pile ineligent pour 1 unit (Canada seulemen)
Ia verticale sans qu'i ne soit plé ou tordu (Fig. 10). Le connecteur a fentes devrai étre tenu 4 |a hauteur des yeux 3. Golnture confort : Laver A la machine dans I'eau froide avec un détergent dou. Sécher 4| air. -
(Fi. 10a) 4. Filtres : Ne pas tener de nettoye s firos. Metire adéquatement es fitres usés au rebut. Metre I filre au 520.01-61FV Chargeur de pile neligent pour 6 unités (Canada seulement)
7. Mette e respirateur o épuraton d'ar propuisé sous tension. L'ndicateur devrait « lotter »sur air qui sort (Fig. 11) rebut conformément aux réglements applicables DEPANNAGE
a. Tuyau de respiration BE-224 (anciennement 008-00-14): Lo dessus de fa bande inféreure de indicateur
devraise trower au méme nivea qu e rebord du comnceur o au-dessus, Anom: Correctifs

Findicateur devrait se trouver au méme niveau

:la
que le rebord du connecteur ou au-dessus.

i Findicateur ne se situe pas au niveau indiqué précédemment pour e uyau de respirateur utis, le Gébit dair est

insuffisant et le respirateur d'épt ropulsé ne devrait Consulter la secti

des directives d utilisation de I'ensemble respirateur d'épuration d'air propulsé Air-Mate 3M™.

Entrée et sortie de la zone contaminée

aniére  déloger

Ne e de
accumulées. Cela nem endomngev Ia membrane du ﬁme % permenre aux particules nocives de pénétrer dans la
zone de respiration de I'uti mort.

Entreposage
Entreposer le respirateur a température ambiante dans un endroit sec, a 'abri des contaminants dangereux.

Avant d'entrer dans une ée, effectue les ges dans les présentt
Procéder au montage, 4 'inspection et a 'essai de fonctionnement du respirateur d'épuration d'ai propulsé
conformément aux présentes directives d utilsation.
Procéder au montage et  'ajustement de fa piéce faciale du respirateur conformément aux directives d utiisation
fournies avec Ia piéce faciale.
Placer a ceinture de 'ensemble respirateur d'épuration d'air propulsé autour de la tall et enclencher la boucl.
Régler la longueur maniére & obtenir un
Appuyer sur I'nterrupteur pour mettre le systeme en marche et vérifer i la piéce facile regoit e Iair.
Enfiler a piéce faciale puis entrer dans la zone contaminée.
Remargue ;L fespirateur d'Spuration daifprops et o blocpies o son pas étanches & eau. s ne dfvert pas
liquides.
Ivérisat it o sl s 0o ar s e s

Do e endrots ol i est contaminé, ne pas erleverl resirateur i nroduie les mains dans a i faciale.
Suivre et pour mettre le souffleur & moteur hors tension
et enlever le respirateur.

A MISE EN GARDE

Ltiisation de ce respirateur dans des atmosphéres pour lesquelles il 'a pas été congu ou homologué par le NIOSH peut|

er des problémes de santé ou la mort. Ne pas porter ce respirateur en présence des conditions ci-dessous
Atmasphéres contenant des vapeurs ou des gaz dangereus;
- Atmospheres déficientes en oxygéne;
‘Atmosphéres ol les concentrations des contaminants sont inconnues;
Lorsque les concentrations des contaminants sont inconnues ou présentent un danger immédiat pour Ia vie ou la
santé (divs)

Spécifications techniques

Quitter immédiatement les liewx
et communiquer avec son superviseur.
pas utlser e respirateur
puration d'air propulsé:

ant d‘avoir rouvé la cause et
cnmge le probléme.

Durée de recharge : 14 16 heures
Remplacer le bloc-piles.

Lutiisateur goite ou sent des
contaminants ou ressent une
initation.

Mauvaise utiisation, montage incorrect
ou matériel défectueux

Le souffleur e onctonne pas Bloc-piles déchargé
linterrupteur. | Defaillance del interrupteur

Résistance a la chaleur et | Ce respirateur n'est pas congu pour les miliewx oi régne une température élevée et ne
aux flammes doit donc pas e directement exposé & des étincelles ou a des flammes.

daliment

ntatior
Déalance du moter Remplacer le souffleur 2 moteur.

Bloc-piles Nickel-cadmium rechargeable

Huit heures d'utilisation maximale par charge

Charger les piles  une température d'au plus 25°C (77°F).

Le bloc-piles ne conserve pas

Ia charge, mais le respirateur

fonctionne s' est branché au
rgeur.

Connexion du bloc-pies défectueuse ou
bomes sales ou endommagées

Verifer siles bomes de Ia pile
sont propres et que la pie est bien
raccordée et fixée dans le botier du
respirateur.

Plage de débits d'air Supérieure 170 Umin (6 pi®/min)

Poids du respirateur
d'spuration d'air propulsé

Environ 0,5 kg (1,1 1b)

Poids du bloc-piles Environ 0,8 kg (1.7 1b)

Facteur de protection caractéristi
Consulter les directives d'utilsation fournies avec Ia piéce faciale uilisée pour déterminer le facteur de protection
caractéristique du respirateur d'épuration dair propuise Air-Mate. Consulter e bulletn technique 3M™ n° 175

pour obe les FPC et es ré pertinents.
‘Au Canada, se conformer a la norme 234.4 de Ia CSA ou aux exigences de Iautorité compétente de sa région.
COMPOSANTS DU SYSTEME ET PIECES DE RECHANGE

A MISE EN GARDE

Ne pas uiiser avec des piéces ou des accessoires auires que ceu fabriqués par M, conformément aux présentes
directives dutilsation ou a Iétiquette ¢'homologation du NIOSH du respirateur utilisé. Ne pas tenter de réparer
u de medifer e composans cu ytime,saufcomme e décrven e présenesdacties o latn. ot
lu respirateur et provoquer des problémes de santé

Le respirateur d'épuration d'air | Le filre est encrasse. Remplacer e fitre.
propulsé ne passe pas 'essai de | Chargera ple. Charger la pile.

débit Le bloc-piles ne conserve pas sa charge. | Remplacer le bloc-piles.
Le tuyau de respiration est bouché. Déboucher Ie tuyau

ANNEXE 1

Essai de fonctionnement avec le débitmétre AFI-200

1. S'assurer que le filre HE est en place, que le bloc-piles est installé et chargé complétement. Le tuyau de respiration
it re dd Y > 156 Air-Mate™ 3MI™

2. Insérer le débitmetre AFI-200 dans la sorte d'air sur le dessus du respirateur (Fig. A-1).

3. Mettre le respirateur d'épuration d'air propulsé sous tension. Tenir le respirateur d'épuration d'air propulsé de maniére
que le débitmétre AFI-200 soit 4 |a verticale et 2 a hauteur des yeux.

4. La sphére du débitmétre AFI-200 oit monter au-dessus de la ligne marquée sur le coté du tuyau. Sila sphére monte
au-dessus de Ia ligne, le débit d'ai est suffisant.

5. Sila sphére ne monte pas a ce niveau, e débit d'ai est insuffisant. Cette insuffisance peut étre causée par un bloc-

plsdefable carge,un e encrassé ou une autre anomalie. Consulter la section Depa/mage Ne pas pénétrer dans
Zone contaminée avant davoir corrigé I'anomalie et réussi un essai de débit d'ai

GARANTIE : Dans le cas oi un produit d' hyg\ene industiele o e sécurité onviromementale SM présenteai i it

particuler Ia seule obligation de 3M, qui cnnshme \e recours exclusif de I'acheteur, est, au gré de 3V, de repare rout
remplacer les piéces ou les produits ugés défectueux ou encore d'en rembourser e prix d'achat, & contion que I'acheteur

avie 3N en temps opporun et qu'lprésent une preuve que e prodita et entreposs, entreten et utisé conformément

RESTRICTIONS o ‘GARANTIE : LA PRESENTE GARANTIE EST EXCLUSIVE ET TIENT LIEU DE TOUTE GARANTIE

ICITE DE QUALITE MARCHANDE ET D'ADAPTATION A UN USAGE PARTICULIER 0U DE TOUTE

- Le débit d'air diminue ou sarréte;

- Une partie du systéme est endommagée;

- Le débit d'air alimentant e respirateur diminue ou s'arréte;
- Larespiration devient dificie;

H faut toujours procéder & une inspection avant chaque uilisation du respirateur. Voici comment procéder
Retirer e couvercle arrire et e fite.

2 Verfer o ont o Stanchéé dufire ot propre, o bon éa ot in st Sinon, e s s e resprater
‘épuration d'air remplacé le joint d'étanch

3 Exammev le carter du souffleur et s'assurer qu' est exempt de ﬂssures oude uemrma ons

4. Vérifier que le verrou du bloc-piles se prolonge complétement sous la barre de retenue dans le botier du souffleur.

5. Examiner Iintérieur du bofter du souffieur et le ventiateur. La présence de poussiére ou d'autres partcules &

Viireur du suifear peut niguer un it endommagd o unfireune carloche mal ntallés ur e ot

tanchéité. Communiquer avec le Service technique de 3M pour obtenir de Iai

6. Verifer i I'extérieur du botier du bloc-pils est craqué. Le remplacer sl est ennnmmaue

7. Inspecter le tuyau de respiration et e remplacer s'l est percé, craqueé ou usé.

8. Plier e tuyau pour s‘assurer de sa souplesse.

9. Effectuer un essai de fonctionnement réuss.

A MISE EN GARDE

Le fait de ne pas procéder  un essai de toutes les ré

dutiliser e respirateur peut diminuer l'efficacité de ce i o provoquer de santé ou la mort.

Essai de fonctionnement

- Oné é des problémes de vision;
- Ondécéle un godit ou une odeur de contaminants;

- O ressent une iritation au visage, aux yeux, au nez ou a la bouche;

propulsé, bloc-pies, fitre, ceinture en vinyle, débitmetre, chargeur de pile ntelligent, adaptateur
de charge externe, fuyau de respiration BE-224 et gaines pour tuyau de respiration)

de upérieures  la concentration o uiisation maximale oulamort.
Srming s s gt Iapiéce i - AVIS IMPORTANT
e bl parde s queetalssgsfes, s vl s v, Crstrlesdrectves GARANTIE :Das o s )
dutisaon fouries ave apéc facie on que Numéro de produit_| Description o matériau ou de fabricaion o ne seri
dan ‘assurer que e respiateur €16 mis en place corectement. Ne pas 2310130 Ensemble rospiraleur d'épuration dair propulsé AI-Mate™ (avec espirateur dépuraton d'ar
Tt e espirateat vt g zoectamin. ot propulsé, bloc-pile, fire, ceinture en oile o débitmetre)
problemes do sart oua 231-01-300 Ensemble rospirateur d'épuration d Is6 Al-Mate™ teur dGpuration d
. .\ . i or- nsemble rospiateur d'épuration d'alr propulsé Ar-Mate™ (avec respirateur d Gpuration dair
Les contaminar 2xpour b sentésngloben e particuks op pefes pour s sefies o, s visties 'l propulsé, bloc-pils, filre, ceinture en viyle o débilmetre)
4 ces directiy mort. AU Ensemble respiraleur d'épuration dai propulsé AI-Male"™ (ave: espirateur 0 épuraton d'ar

AUTHE GARANTE 0 QUALITE, A LEXCEPTION DES GARANTIES RELATIVES AUX TITRES DE PROPRIETE ET A LA
CONTREFAGON DE BREVETS.

AMH-120 Ensemble respirateur d'épuration d'air propulsé Air-Mate™ (avec respiateur d'épuration
dair propusé 231-01-30U, bloc-piles, fltre, ceinture en vinyle, débitmere, chargeur de pile
inteligent, adaptateur de charge externe, uya de respiration BE-224, gaines pour tuyau de
respiration, piece faciale BE-12-3 taille normale et sac de rangement)

pirateur d'Gpuration d'air ' (bloo-piles,ceinture ot débitmatre
non inclus) Fig. 1)

LIMITE précédentes, 3M ne peut étre tenue responsable es pertes
ou dommages directs, indirects, fortuits, spéciaux ou conséquents, résultant de la vente, de I'utilisation ou de la mauvaise
utilisation des produits d'hygiéne indusirielle et de sécurité environnementale de 3M, ou encore de Iincapacité a s'en
servir.LES RECOURS ENONCES AUX PRESENTES SONT EXCLUSIFS,

PDLIH OBTENIR DE PLUS AMPLES RENSEIGMEMEMTS/FOR MORE INFORMATION
Canada, communiquer avec/In Canada, con

other 3M products :

- On pense que la concentration des contaminants  atteint un niveau tel que le respirateur ne fournit plus une. 007-00-15R01 Bloc-piles mlw&l www.3M.com/CA/OccSafety
protecton adéquate. 451-02-01R01 Filr & haute efficacité avec joint d étancheéite :.s;as;aznac; technique/Technical Assstance
i les ou aux projectons de métal e fusion. Le contact w12 Comture ool
i v o Sicatos o e fofcions b o i pt andranagr b et insi s pénéirer do e
Vair non it dans la Tutisateu, co qui Ia mort 021-41-02801 Ceinture en nylon de 150 cm (59 po)
Lefir et e boter du soufeur isquent alors " causant ainsi P17 Coinure envinyle
santé oula mort. . _
CB-1000 Ceinture confort taile de 66 a 132 cm ou 26 2 52 po)
;‘5"‘7"“55‘5; E""‘EIP“SAGEI R . - 021-14-00R01 Débitmetre 4 utiliser avec e tuyau e respiration BE-224
re les poltiques rlatves a Phygiéne étabies par v ona - - -
ot e rlaies & Tyt e pou 021-10-0701 Couvercle artiére (respirateur d épuration dar propulse)
s MISE EN GARDE 5200373 Chargeur de pile nteligent
e pas nettoyer le respirateur 2 I'aide de solvants. Le netoyage du respiateur avec des solvants peut en récuire 520-04-24 Adaptateur de charge exteme
et o mdomanercons de s composis.Tepis 0o composats st avart e BE224 Tuyau de espiration,  ublise aves a piece facile de séic BE
utiisation pour s'assurer quil est en bon état de marche.

problémes de santé ou la mort.

Avant de pénérer dans une zone contaminée, effectuer une vérification du débit pour vérifier i l syste

dairs

1. S'assurer que le tuyau de respiration est branché au respirateur et au filre HE et qu'un bloc-piles complétement
chargé est en place.

2. Verifir quel tuyau de respiration est utiise; le plus récent, BE-224, ou Iancien, 008-00-14. Une éfiquette apposée

procure un débit

Nettoyage
Ne pas utiiser e solvants pour nettoyer I'ensemble soufleur du respirateur d'épuration d'air propulse, fe bioc-piles ou
les chargeurs de pile inteligents. Les solvants liquides peuvent affaiblir chimiquement le plastiaue. Voici la méthode de
nettoyage suggérée.

Consultez I'tiquette ou les étiquettes d'homologation du NIOSH fourni(s) avec le produit ou communiquez avec le Service
fechnique de SM pour bfenirde reseignements sur e dvers uyaux d espiration o pécesfaciles ou s autres
dont Iutiisation pourrait avec le soufleur Air-Mate™




Descripcion del sistema
El Ensamble de Respirador Purificador de Aire Forzado (PAPR), montado en cinturon Ar-Mate™ 3M™ esta disefiado
0 con ciertos cascos, filos, baterias y tubos de respiracion 3M para formar n sistema respiratorio completo
apmbaﬂu porel stiutoNacionalde Sgurcad y Salud Ocupacionl (NIOSH po s il n nlés), Usados do acerdo
NIOSH, n proporcionar ciertas particulas
umos, neblings,

. E1 A Mate™ no provee

La careta (cubierta de entrada respiratoria) 3M puede incluir una cubierta para la cabeza de ajuste holgado y capucha, que
sirve como cobertura para proteccion respiratoria para el drea de nariz y boca. Remitase a la etiqueta de aprobacion NIOSH
del Air-Mate 3M™ para consultar las configuraciones aprobadas.

Estos sistemas 10 conienen tex.

ADMINISTRAGION DEL PROGRAMA DEL RESPIRADOR
debe cumpli con las Pm\ey, en Estados.

Inserte el caiman de carga en Ia conexion en el lado de la unidad de ventilador. Como alternatva, puede quitar a bateria
dea unidad de ventiador daptador de carga & 3)

] de

Unidos el patrén deben establecer un programa de proteccion respiratoria po n los
dela Norma de proteccion rexpwzlnna 29 CFR 1910.134 de la Admmlslracmn e Sequridad I samu Ocupacional (OSHA por
sus sglas en inglés) y cualguier of de

esta norma contacte a OSHA en En pir con los de fa norr
0 los requisitos de la jursdiccion aplicable, sequin corresponda. En este documento se listan las seciones principales de
29 GFR 1910.134 como referencia. Consulte un higienista industrial o llame al Servicio Técnico M sobre la aplicacién de
estos productos a sus requerimientos de trabajo

Secciones principales de 0SHA 29 CFR 1910134

4. EIL ipagard, lo que inda que la se esta cargando en un modo de alto rango.
5. Después de aproximadamente ocho horas, segin la cantidad de carga requerida, el LED se encendera de nuevo, lo
‘que indica que el cargador a cambiado a lenta y continua. , en modo de
ma CSA Z94.4 carga lenta y continua, el LED se encennevé ¥ apagara cada 3-5 segundos.
6. La bateri in embargo, la vida de las baterias se reducird

hast
de manera significatva cuando se exmmen aaltas temperaturas por un periodo largo.

Para maximizar la vida de la bateria debe sequir las siguientes indicaciones:

Cargue las baterias 3M™ antes de su descarga total. Puede haber algin dafo si a bateria no se descarga por

e ciclo de descarga. A diferencia de algunas baterias

un modo de carga lenta y continua para mantener una capacidad optima hasta por 30

una vez a la semana o una hora cada dia para

3. Revise sila caja del ventlador estd agrietada o deformada.
4. Revise que el sujetador de bateria esté bien extendido debajo del antepecho sujetador en la caja del ventilador.
5. Revise dentro de la caja del ventilador y ensamble de. presencia de polive
indique un i oempacue, Gorttte o Senica
Técnico de 3 para obtener ayuda.
6. Revise si el exterior de la bateria esta agrietado. Reemplace si hay datios.
7. Inspeccione el tubo de respiracion y reempldcelo si et pinchado, agrietado o desgastado.
8. Doble el tubo para revisar s es fleible.
9. Complete de manera extosa a revision de desempefio.

A ADVERTENCIA

A ADVERTENCIA
Noer has respirador. No se quite el
vesmuam anes o salr de cnmammada Hacerlo puede ocasionar :Mermeﬂnﬂ oincluso la muerte.
Los contaminantes peligrosos para su salud incluyen aquellos que no puede ver u oler. Abandone el érea cnmammaﬂa

Componentes, partes de repuesto 3M™

Namero de producto_| Descripcion

APENDICE 1
Revision de desempeiio con Indicador de fujo d aire AFI-200

de inmediato si ocurre cualquiera de las siguientes condiciones. No

lam
- Elflujo de aire disminuye o se detiene.

- Sise dafia cualquier parte del sistema.

- i disminuye o se detiene el flujo de aire en el respirador
- Sise e dificulta la respiracion.

No realizar compl
aectar de manera adversa el desemperio el n;«swadnry scaonaronermoda o inciso a muorte,

Revision del funcionamiento

Antes de entrar en un 4rea contaminada debe revisar el lujo de aire para asegurarse que el sistema provea el lujo

adecuado.

1 i tubo de respiracion
cargada estén en su lugar.

filtro HE, y que Ia bateria totalmente.

completa. La capacidad de I bateria puede revisarse -

Seccidn Descripeion complto (carga prfunde”)recuerfemerte
Lista : o ” ~ Las baterias M7
ADVERTENCIA vaclica permitida chn‘ \a ba\ena 3M™ no desarrolla una “memoria” No importa si la bateria ha sido usada 30 minutos u 8 horas, ésta
B Definiciones deb
ducto ayuc
Este conta dlrtas o e, Bl mal uso A~ c Programa de proteccion respiratoria - s bater 25°C (77°F) 0 menos. En a
muerte. Para su s nstrucciones, o lame a - i s e oo St B s ol G B o . e a6 St
SNEUA S 1-800-243-463. Canac lame o S Tenica l 1-800-267-441 o e o [) Seleccion de respiradores
01-800-712-0646. 0 contacte a 3M en su pafs 5 = Do g as s e
E Evaluacion médica dias. No debe almacenar baterias conectadas al cargador por mucho tiempo, S una carga periodica, na bateria
Toda persona que use et respirador e o  entender Ia informacion incuida en estas 3 PRUEBA DEAIUSTE NiCd en almacenamiento pierde apromadamente 1% de su carga cada dia. Las baterias no usadas con recuencia
utizario. El uso de estos respiradores por personas no capacitadas ni calficadas o sin sequir estas completo al ncio,
afectar de manera adversa el desempeno delrespirador y ocasionar enfermedad o incluso la muerte. 3 Uso de respiradores mantener una carga completa. Es posible que Ias bat fasaun
Nouse con los fabrcados por 3™, W de 6 meses) ierdan su capacidad de mantener una carga
et g aobacondo NOSH pars et rocuct No e a0 ot i componants 6 sws‘ema, correr la unidad de motor/ventiador PAPR por ocho horas  revisar que el fujo d aire se mantenga a 6 p/min o mas
excepto como se describe en las /nstrucciones. No hacerlo puede afectar de manera del ! Calidad y uso del aire respirable Varios ciclos de carga/descarga pueden restaurar Ia capacidad de la bateria.
respirador y ocasionar enfermedad o incluso la muerte. J Identicacién de cartuchos, fitros y canisers ~ En baterias usadas con poca frecuencia,debe revisarse su capacidad con regularidad al corer la unidad de motor con
Yo el na rpecions comptr fectar de 5 " ventilador PAPR y observar cudnto tiempo se mantiene el flujo de aire requerido con el indicador de fujo de air.
K Capacitacion e informacion
anera adorsa o desempan ol espradory acasonarefarmedad 0 ncuso a muere : ~ o cargue miltples baterias en un gabinste cerrado si ventiacion.
No realizar un revision del desempeiio ni completar todas las reparaciones necesarias antes de usar o i punte L Evaluacién del programa = Pualmiar s rias do un fornaadctai, i o s egaciones e elimnain o dsecos
alecm de manera adversa el desempefio dol respirador  acasionar enfermedad o incluso la [ Registro lainea

uales fiado ni certificado por el NIOSH Duene ocasionar
iomedas s s s o v e respirador donde:
- Lasatmosferas contengan vapores o gases peligrosos.
- Lasatmosferas sean deficientes de oxigeno.
L

- L uehqmsas para la vida o salud (IDLH)

- ima de uso (MUC por sus s:g\asen inglés)
dstermmada con el factor de pmlemun asignado (APF por sus s\q\as en inglés) recomendado para la careta
aplicable o el que sea menor. Consulte las
Insrucoions nchidat con 4 e correspondiente.

o enire  n ea contaminada asta que s haya colocado conectamerte ol sisema resprador No - quite el
resplvaﬂur antes de salir del & werte.
peligrosos para su salud puede ver u oler. Abandone el drea contaminada

d! inmediato si ocurre cualquiera No hacerlo

la muerte.

- Elflujo de aire disminuye o se detiene.
- i se dafia cualquier parte del sistema.

- Si disminuye o se detiene el fljo de aire en el respirador.
- Sise e dificula larespiracién.

a de ayuda pa reciclaje de baterias de la Corporacion de Reciclaje de

4x ADVERTENCIA
Toda persona que use este vespwanm debe leer y entender la informacion incluida en esras lnstrumanes antes de

utilizarlo. €1 uso de estos respiradores
afectar de manera adversa el desemnerm del respirador y ocasionar enfermedad o inciuso la mum

APROBACION, PRECAUCIONES Y LIMITACIONES NIOSH

Aprobacién NIOSH
Para blener un listado d componertes de istemas respradores PAPR Ar-Mate™ 3M'M aprobados o el NIOSH,
sule Ja etiquetz incluida con el 1 Servi

B0.545. 4050 £ e lamo 101 5007121645  cotacts & 3 o porkg

Precauciones y limitaciones NIOSH

A~ No use en atmdsferas con menos de 19.5% de oxigeno.

B No use en atmdsferas inmediatamente peligrosas para a vida o salud.

C— Noexcedael establecidas por

F— No use respiradores purificadores de aire forzado s el fljo de aire es menor a 4 cim (115 Ipm) para piezas faciales
de ajuste apretado o 6 cfm (170 Ipm) para capuchas y/o casc

- provocar un incendio en

J= No usar ni mantener este producto

explosivas
lesiones o incluso la muert.

Baterias Recargables (RBRC por sus slg\as en inglés) a 1-800-8-BATTERY (1-800-822-8837)
Reemplazo de filtro y empague del filtro

Debe cambiar el fitro de alta eficiencia (HE)

Cuando la revision de flujo de aire de la unidad PAPR revela que el indicador de flujo de aire no incrementa al nivel
especifico (con una bateria cargada adecuadamente para energizar fa unidad PAPR);

Cuando el fitro estd dafiado fisicamente;

- Cuando el agua ha entrado al ilro de ata eficiencia, o

~ Para cumplir con los procedimientos administrativs locales.

Remocion del filtro y empaque

1. Jale el cinturén a través de para formar 3 Ia unidad PAPR
(Fig. 4).

2. Libere las lengietas de fijacion de la cubierta posterior y quite la cubierta posterior

3. Quitey deseche el fitro de alta eficiencia filro (ubicado en la PAPR—

Ver Fig.1) de acuerdo con las normas locales, estatales y federales. Puede quitar el empague con unas pinzas
(Fig. 5). Debe reemplazar los empaques cada vez que instale un filtro nuevo.
Reemplazo de filtro y empaque
1. Revise el empague de filtro nuevo y antes de proceder asegiirese que no esté rasgado o dafiado.
2 Cumue el nuevo empaque de fitro en la ranura ﬂe snpur\e del filtro, asegurando que el empaque esté levantado
los lados de la unidad PAPR, sin dejar espac

2. Confirme qué tubo de respiracion se usa, el nuevo BE-224 o Ia versi6n anterior 008-00-14. En un extremo del tubo
de respiracion BE-224 se encuentra una calcomania que dice BE-224 (antes 008-00-14). La calcomania del tubo de

3 Cnn el indicador de enla Fig. 8, ubique las d e

rior).

4 Tome el extrema lbre del tubo de conector con ranurs
ranuras en el conector estén abiertas y no estén P (Fig.9)

5. Cologue el indicador de fljo de aire 021-14-00RO1 (primero extremo punteado) en el conector con ranura. Ver la
Fig. 11

6. Suspenda el PAPR Air-Mate 3M™ por el ubo de respiracion, de modo que el tubo esté vertical sin ninguna flexion o
torsion (Fig. 10). Debe sostener el conector con ranura a nivel del oo (Fig. 10a).

7. Encienda la unidad PAPR. El indicador debe “fltar” en el aire que sale (Fig. 11).

a. Tubo de respiracion BE-224 (antes 008-00-14): La parte superior de la banda inerior en el indicador debe
estar en o arriba de fa parte superior del borde del conector
b de respiracion 008-00-14R01: La banda superior en el indicador debe estar en o arrba de la parte

superior del borde del conector.
i el indicador no se levanta hasta el nivel observado con anterioridad para el tubo de respiracion en uso, el fijo de aire es
insuficiente y no se debe usar el PAPR. Remitase a la seccién "Solucion de problemas” en las Instrucciones del Ensamble
PAPR Air Mate 3M™
Entrada y salida del 4rea contaminada
Antes de entrar al , complete os d Instrucciones.
1. Complete el amado, fa inspecci6n y Ia revision del desempefio del PAPR como se describe en estas Instrucciones.
2. Complete el ensamble y ajuste de la careta del respirador de acuerdo con las nstrucciones incluidas con la careta del
respirador.
3. Cologue el cinturén con el ensamble del PAPR alrededor de la cintura y abroche el seguro.
4. Ajuste el cinturdn segtn sea necesario para un ajuste comodo y seguro.
5. Presione el interruptor de energia para encender el sistema y verifcar que el aire fluya hacia la careta.
6. Coldquese Ia careta del respiradory luego entre al rea contaminada
Mma. Esta inided PAPRy I btera Nose 0 someter
i

- Su vision.

- Si percibe los contaminantes por el gusto u offato

- sisiente iitacion en cara, ojos, nariz 0 boca.

- concentracion haber alcanzado lo niveles en los que el respirador
yano proporcione una proteccion adecuada,

No exponga

al

de material fundido. Exponer el filto
de metal fundido p permitir el paso de aire no filtrado en
Ia zona de respiracion, lo que puede ocasionar enfermedad o incluso la muerte, y provocar que el fitro o ventilador

231-01-30 Ensamble PAPR Ai-Mate™ (incluye unidad PAPR, bateria, fitro, cinturén tefido e indicador de
flujo de aire)

231-01-300 Ensamble PAPR Air-Mate™ (incluye unidad PAPR, bateria, fitro,cinturén de vinilo e indicador
de flujo de aire)

AMH-1U Ensamble PAPR Air-Mate™ (incluye unidad PAPR, bateria, filro,cinturon de viilo ¢ indicador
de fujo de aire, cargador de bateria, adaptador de carga extemo, tubo de respiracion BE-224 y
cubiertas para tubo de respiraci6n)

AMH-120 Ensamble PAPR Ai-Mate™ (incluye ensamble PAPR, baterfa,fltr, cinturén de wnua e indicador

de flujo de aire, cargador de bateria, adaptador de carga externo, tubo de respiraci
BE-224, cubiertas para tubo de respiracidn, cubierta para la cabeza BE-12-3 mﬂu\avy bolsa de

filtro HE esté en su \uqaryn\le Ia bateria esté instalada y totalmente cargada. EI tubo de respiracion
debe desconectarse de el PAPR 3M™ Air Mate

2. Introduzca el AFI-200 en la salida de aire en \a parte superior del PAPR Air Mate™ (Fig. A-1).

3. Encienda la unidad PAPR. Sostenga el PAPR de modo que el AFI-200 esté vertical y a nivel del ojo

4. La pelota en el AFI-200 debe subir arriba de Ia linea indicada en el lado del tubo. Si Ia pelota sube arriba de Ia linea,
esto indica que el fujo de aire es suficiente.

5. Sila pelota no llega a este nivel, el fijo e aire no es suficiente. Es posible que esto sea resultado de una carga baja

de bateria, saturacion del filtrou otro erfor en el funcionamiento. Consuite la seccion de “Localizacion de averias”. No
entre al drea contaminada hasta que haya corregido el malfuncionamiento y haya pasado la prueba de flujo
deaire.

Limitacién de Responsabilidades:
3M no otorga garantias, explicitas o implicitas, de comercializacion o de uso para un proposito particular de este producto.

520-03-63R01 Unidad PAPR Air-Mate™ (no incluye bateria, cinturén e indicador de flujo de aire) (Fig. 1)

sobre su so y/o aplicacion, por lo que 3M no seré responsable de los posibles darios

007-00-15R01 Bateria

451-02-01R01 Filtro de alta eficiencia (incluye empaque)

‘se quemen, lo que causara lesiones graves, enfermedad o incluso la muerte. GVP-127 Cinturon, tejido
T Cinturon,nylon, 150 om (59°)
;'M"'E" Y ALMACENAMIENTO 000 s e i GvP-117 Cinturén, vinilo (Deconable)
i patron para i
d hd copeciicos alos que a o xpuesto. CB-1000 Cinturdn confort (para tamafios de cintura desde 66 2 132 cm (26 a 52°)
p———— — ADVRTE"C' e oo 021-14-00R01 Indicador e fljo de aite - para uso con tbo de respiracion BE-224
mps o spatrcon st L e con e e i s conons
o Tt St i o e s 021-10-0701 Cublerta trasera (para Unidad PAPR)
adecuadas ocasion o o 5200373 Cargador inteligente de bateria
Limpieza 520-04-24 Adaptador externo do carga
BE-224 Tubo de espiracion - para uso con careta seri BE

No debe usar solventes para limpar fa unidad de ventilador PAPR, la bateria i el cargador inteligente de bateria. Los
i qui asticos. Siga

limpieza:
Unidad de ventilador con motor: Limpie las superficies exteriores del Ensamble PAPR Air Mate 3M™ con
un pafio suave himedo con solucién de agua limpia y detergente suave con pH neutro. No sumerja en agua el

Consulte Ia etiqueta de aprobacion de NIOSH que viene con el producto o contacte l servicio técnico de 3M para
cubrira cabeza u otros
componentes del istema que puedan estar aprobados para uso con la nidad respiratoria Alr-Mate™.

ventiador con molor A Mate o btera. No debe sar lmpiadores abrasios  sovetes. Accesorios 3M™
2 Li enel con una solucion de agua y PP ——— py——
detergente. Puede sumergw el tubo de respiracion en agua para su limpieza. Antes de su uso 0 limero de producto scripeion
elnterir ot debe etr famont oo Sequ l it sequ l conetarfuida A at y s W-3228-10 Cublerta para tubo de de respiracion
pasar aire a través del tubo hasta que esté 520-03-72 Cargador inteligente de bateria, 5 unidades
3 Lave en lavad ma un Seque al aire.
4. Filtros: No intente limpiar los filtros. Deseche los filtros usados. Deseche el filtro d do con I I 520-01-61 Cargador inteligente de bateria, 10 unidades
corespondientes. 520-01-6156L Cargador intligente de bateria, una unidad (S0lo Canadé)
A ADVERTENCIA 520-01-61FIV Cargador ineligente de bateria, 5 unidades (Solo Canadd)
Nunca trate de fimpiar los itos al golpear o soplar para sacar el material acumulado. Esto puede dafir la membrana
el il pso G s patclas pelies ot o resicn,yacasina nfermedad nuso LOGAUIZACION DE AVERIAS
Ia mue Problema ‘Causa posible ‘Accion correctiva

Almacenamiento

i detecta los contaminantes | Mal uso, ensamble incorrecto o mal ‘Abandone de inmediato el area de trabajo

del uso del pmducm directos, indirectos, especiales, consecuenciales,
Tochuskes, ot cualquier otra naturaleza.
La tinica y exclusiva responsabilidad de 3M, en caso de que el producto resulte defectuoso, serd la del reemplazo del
producto o devolucidn del precio de compra

PARA OBTENER MAS INFORMACION
En Estados Unidos:
Internet: www 3M com/occsatety

5247002152

Informacion Tecnica
owsa01+800712+0646
0 llame a 3V en su localidad

- Sisiente mareos o' s ve afectada su vision ~ Siga las Insiucciones del fabricante para cambiar cartuchos, cnister /o filos E robatie que | I Amacene el espirador a en un drea seca, posicin pelgrosos. por el offato 0 qusto 0 s hay | funcionamiento del equipo.  conlacte a su supenvisor.
i prcibe loscontaminantes por fgusto ot M~ Todos osrespiradors aptobados deberdn sleccionarse, ajustarse, usarsey martenerse de acuerdo con as normas 5. ol e ol o A con o s s i AP .2 i o g s ke or dae o o vl sgurm, ESPECIFICACIONES alguna rftacio. N s s AOR st ue b
i siente iacion en cara jo, nariz 0 boca. g;h: e doSeurad y Sk i HSHA por s signen s 05y s 2 .A;h‘m;:\e Iaﬂsl \:ngu;msén: !u‘a:mn a;;: m.:m n(:stenev enla parte posterior de la unidad PAPR. 7. Nose qute el espirador o ntroduzca fa mano e a creta en dreas donde el ir est contaminado Técnicas y correg
) jale e cinturdn a través de los sujetadores de cinturon. 6 €l ventiiador no corre cuando | La bateria esta descargada. Recargue 14-16 horas.
St sospecha ol corcntacin o s acdoamammamspuede Haber alcanzado los iveles en los que el respirador N~ Nonca uettuya i i il gregue i aita prte, S5 Us s patas de repuesto exacas o a onfguracin, o B. 500108 rocemenc epecicsde sl escontaminacin s apegr o vl on ity qtare o Rossionci al caory a fama o dsonado para e tomporatira e st B o o e o icione. s i
Yano prope P seq(n las instrucciones del fabricante. P ynn debe exponerseacmsnasona a El motor no funciona. Remplace el ventilador con motor,
No exponga el ensamble d material fundido. Exponer el flro 0 Romitasoa s A manalde oo Cinturones 021-41-02, GYP-117, GVP-127 'A ADVERTENCIA - -
alonactodireclo con chispas o salicadr do ol mndmo puede daiarlo y permiti el paso de aire no fifrado en la ¥ v Enlac o inturones como se muesta en f Fg. 6. i \ Bateria Cadmio niquel recargable. La bateria no acepta la carga, | Falla en la conexion de bateria  las Revise que as terminales de la bateria
o e Io e puede casonar enemead ol 4 e o 1 o v s de estos respiradores, o €l o del respirador en atmasferas para las cuales no ha sido disenado i certficado por el NIOSH puede ocasionar Hasta 8 hrs de uso por carge, perolaunad PAPR Gt | il st suis s estén limpias y que la bateria esté bien
e, lo enferme P EINIOSH no evalia los respiradores para uso como mascarillas quirirgicas. CINTURON CB-1000 enfermedad o incluso la muerte. No use este respirador donde: ' enel Conectada y sequra en la caja del PAPR.
Nolimpie el respirador con solventes. Limpiar e\ Tespirador con slvenies RACH 1. Desabroche el seguro en la banda 2 (Fig.7). - Las atmésferas contengan vapores o gases peligrosos. Gargue 1as baterias 2 una temperstura de 26° (77°F) 0 mencs. ca'ﬂaﬂﬂ'
éste y reduci su efectividad. Antes de cada uso, revise par asequm {as condi Armado 2. Saque la banda 2 del anillo pléstico en el extremo de [a banda 1. - Las atmasferas sean deficientes de oxigeno. Rango de flujo de aire Mayor a (170 lpm) 6 cim. EIPAPR 0 pasa la prueba de | EI ftro estd saturado. Remplace e iro
adecuadas de No hacerlo werte. Tubo de respiracion 3. Jale labanda 1 hacia atrds a través de los entrelazados 3-5. - Las concentraciones de los contaminantes sean desconocidas. Peso de PAPR 5kg (1.1 1b) fiujo de aire. Necesita recargar la baten‘a Cargue la bateria
Nunca trate de fimpiar lo fitros al golpear o soplar para sacar el material acumulado Esla puede daiar la membrana X 4. Inserte la banda 1 a través de la ranura del cinturdn en la parte posterior de fa Unidad de ventilador Alrmate, luego a S I Javida o salud (DLH - La bateria no mantiene la cr Remplace Ia bateria.
del fitro y permitc o paso de las 1a 200a de respiraciin, Para conectar el BE-224 0 el tubo de respiracion anterior 008-00-14 a la unidad PAPR, introduzca el tubo (extremo macho través de los entrelazados 3,4y T a ¢ eon el factor Peso de la bateria .8 kg (17 1b). El tubo de respiracion estd maqueaun Ubigue y quite Ia restriccidn.
con sujetadores) en a unidad PAPR y gire en sentido de las manecilla el rloj para iaro en su lugar.Para conectar e tubo 5. pase s bands 2 po o antl et en el eiremo do a banda 1y a ravés el e para e uso el factor de p—
de respiracion a la careta, consulte las Instrucciones correspondientes a la careta. ise la banda 2 por el anillo pistico en el extremo de la banda 1y a través del seguro - ajuste para aflojar y asegurar proteccion asignado (APF) recomendado para la ipulado por &
Instalacion de a bateria en s lugar. lo que sea menor. Consulte la con la careta Remnase a las Instrucciones para consultar el tio de casco especifico que debe usar para determinar el factor de
LIMITACIONES DE USO 1.t fcuberta poseror s i AP, Ajuste de longitud del Cinturén confort 3M™ el Sistema PAPR Ai-Mate. Consulte Ia Ficha Técnica #175 de 3M (www.3M.com/OccSafety) para
e ' o e cone e Ia cublerta posteror y el firo de la unidac ) 1 cinurén CB-1000 puede ajustarse en cualauer fado el broche,E1 CB-1000 65 un cinturdn de una tali y se josaré a ter iomacin adconl oo FFs y Gt s o oo, En Caach s cumt con s ruanoe
o use este sstema respirador para entrar a dreas donde: 2. Introduzea la bateria en sulugar. Esta accion hard que las {amafios de cintura desde 66 a 137 cenfimelios (26.8 54 pulgada). Paracinuras menores & 86 centimetos (34 puigadas, de la norma CSA 294.4 de la autoridad con jursdiccion en su region.
« Las atmosferas sean deficientes de oxigeno {ominesda batracrganen o aconoin n ol 6 s bt 9. 1) saque el lado izquierdo de Ia banda 1 del entreazado 1 COMPONENTES DEL SISTEMA Y PARTES DE REPUESTO
oL 3. Deslice el cip de la batera debajo de a ranura en la caja para sujetar en su lugar. INSPECCION s ADVERTENCIA
. L oloses pra o s (0L 4. Confirme que el empaque del firo esté bien instalado en a ranura en la caa (Fig. 1
fooais (o e o empad ) 2 o 1) A ADVERTENCIA No use con parte o accesorios distntos a os fabricados por SI™, Gom s¢ GesCrbe en esas ISUUCEIONES 0en la
. de ol 5. Reemplace el il con las flechas mirando hacia la bateria Fig. 2).
g ket o gl ACSH o o o il g o o ringincomparen el s,
facorde otecion signado (1) para o sistem repracor e8peiic oo APF eshpu\aﬂa por las normas 6. Vusha a colocar la cublerta posterior on su lugar. Mo realizar una inspecion ni completar afectar de. excoptn o se doscib an s strucoiones, " e
Qubernamentales correspandientes, o que sea menor. 7. Antes de su uso, cargue fa bateria con base en las instrucciones para carga de bateria a continuacion. eners adhersa o desempeo 0l espiradory ocesonar enfemedad o ineluso muem' respirador y ocasionar enfermedad o incluso la muerte.
Consulte las a careta y la Carga de la Bateria Siempre se debe realizar una inspeccion del respirador antes de cada uso de la siguiente manera:
seccion de Precauciones y imitaciones de NIOSH en estas Instrucciones. X a cubi i
1. Para usar el Cargador iteligente 3M™ cologue Ia estacidn de carga horizontalmente en una superfiie plana y fa Quite la cublerta posteriory el firo.
corrente AC de a estacion en una conexion de reguiada de 120v-60Hz 2. Revse que o empaque el et mpio,n buenas condiionesy e sl 510 10 st 10 e idad
2. EILED de uz verde se encenderd. PAPR hasta que el empaque de
iy do o S spor O 001400 SS—
O el [ O — e e
i e 1 Enace v Enced Erces P pemarec et et B0 14K idcadr G o o ar vilx
o T T3 st e SR e I o T 24 ot et ot et
R " bt i o e L wpse g o e sl ol st s ara
I i e —
S e gt r
. tia Ware v e o e s )
J NN V) oot oo st o
roior ot de o d
Fig.1 Fig.2 ' Fig.3 Fig.4 Fig.6 Fig.7 o s Fig.8 Fig.9 Fig. 10 Fig. 10a Fig. 1 ey Fig. A-1
ig. - ig. . 3 3 3 . 3 9. - P d 3
Descrigo do Sistema listadas aqui para referéncia. Consulte um higienista industrial qualificado, ou ngus para a assisténcia Técnica da 3M com Para prolongar a vida il da bateria, estas instrugdes devem ser seguidas: A ADVERTENCIA A ADVERTENCIA Consule 2 eta() de aprovagao do NIOSH Técnico da 3”'053": wstar
. . referentes & - Cartegue o conjunto da bateria da 3M™ antes que esteja complemente descarregada. U bateria pode ser
O Corjunto AFate™ Respirador Purifcador deAr Motarizado (PAPR) s ™ é ot parase usadocom certas perguntas oS o enla Cd < , Se a verifcagdo de desempenho pelo usuério falhar @ od ndo forem oSt AL RGN S ORI oo 3 80 o Fesadr e G A etot A e
coberturas acis,irs, bataias  aquéis M para fonar u itema pelo NIOSH ¢ do 29 CFR 1910134 da OSHA danifcada se for descarregada por completo com freqiéncia (*descarga total). izacho, s poded st nogat " o rosultar ou morte resmrauov o eduzit a fatiidade do , para Acessérios ™
Miistéro do Trabalho (MTE). Quando Trabalho, - Os conjuntos das baterias da 3M™ podem ser carregadas a qualquer momento durante o Giclo de descarga. Diferindo : P g 0. Nao seguir o morte.
partculados transmitdos pelo ar incluindo Segdo Descrigio de outras baterias NiCad (de niquel-cadmio), o conjunto de baterias da 3M™ no desenvolve uma “memoria”. A Verificago de desempenio peo usuario umum Namero do Produto Descrigio
oot apore, névas, radonuidos a0 Mt o frce protegioconacros apoes a gses n Prética pormissivel batra poe sor caregace, o wmunnamm se fol usada durante 30 minutos ou 8 horas, Antes da entrac taminad icagio de flxo de r e i . Nioso | -~
T 6 um sisema insirinsecaments sep I } et do T7°F (25°C) ou menos. Em emporaturas mais clevacas,  bteria rada em uma drea contaminada uma verificagdo de fluxo de ar deve ser executada para garantir que 0 sistema 0 se deve usar impa a unc . ateria W-3228-10 Capa para Traquéia
efinigoes
A Cobertura Facial da 3M (cobertura bega B Def pode nZo aceitar uma calga ot 5o 0 conuro o batriad oot auene, d6he. ot curants 112 ora esteja formecendd um fluxo de ar adequado ’ Solertes podem danfcar ui astico.Use o5 pr paraalmpeze. 520-03-72 Recarregador Inteligente de Bateria para 5 unidades
A e e e coberura e cabeca o onorat o e por 0 < T —— Hntes de caregilo Aasagur-o do auea aquéa st conectad  nidadede PAPR e que il de HE o gue a b 1. Unldateda vt do ot Line 5 superils etores do conno AP At s HT com um oo ocareaaior elaane e Baeia e 10 s
Air-Mate da 3M™ anexo para ver s configurages de sistema aprovadas, ) “Selegao de Respirador < s e o e et 0 oo o crg e pra marer o e o at6 30 dias. As baterias completaments carregada estejam i pano macio umidecido em uma solugdo de dgua e detergente suave de pH neutro. No coloque  ventoinfia do
P elegdo de Respiradores bateria 2. Confirme qual traquéia estd sendo usada, Se a mais nova BE-224 ou a mais velha 008-00-14, Um adesivo em uma, motor ou a bateria do Al Mate na dgua. Nao use solventes ou impadores abrasivos. 520-01-61SGL Carregador Inteligente de Baterias, Uma Unidade (somente no Canad)
Estes sistemas ndo contém latex £ ‘Avaliagao Méd un longo Sem uma carga peribdica, uma bateria extremidade da traquéia BE-224 dird BE-224 (antes 008-00-14). 0 adesivo para a raquéia 008-00-14 dird apenas 2. Traquéia: Limpe os 6 Atraquéia pode ser - -
" " waliagdo Médica T uardads prde dermene a0 rodor s 1% desu g A bros U o 50 cadas com fegDenca - - -00- -00- raquéia pode 01 a
Lista de Adverténcias e Avisos Contidos nestas Instrugdes de Uso 520-01-61FV Carregador Inteligente de Baterizs, 5 unidades (somente no Canadd)
F Ensalo de Vedagao devem ser carregadas completamente, no inicio, e depois durante a noite uma vez por semana ou durante ur 006-00-14, colocada na dgua para fimpeza. O inerior do tubo devt - "
x ADVERTENCIA Tora todos os dias, para manter uma carga tota.AS baterias sujeitas a um amazenamento prolongado (mas de 3. Segurando o indicador de fluxo de ar como mostrado na Fig. 8, localize as duas faxas circulares marcadas (superior & 60l 1 5008 CONSCNGD 3 ucade oA Mol 53 3 Ot U 04 s P 6 1 e
Este produtoajuda a proteger Ousoi " L] Vso de Respiradores 6 meses) podem perder sua capacidade de reter uma carga completa. A capacidade da bateria pode ser revisada, inferior), seque. . SOLUGAO DE PROBLEMAS
‘morte. Para obter as e ligue para a 3M nos H Manutengdo e Cuidado com Respiradores fazendo funcionar a umaaue do motar/venmacao do sistema PAPR, durame mm horas & revisando que o fluxo de ar se 4. Segure a extremidade livre da traquéia abaixo do anel levantado no conector ranhurado. Assegure-se de que as 3. Cinturdo: Lavar 4 méquina em dgua fria e com detergente neutro. Seque a ar. Probloma Possivel causa “AgAo correliva
EUA. no telefone 1-800-243-4630. No Bm,, ligue para 0800 0550705 1 Qualidade do A Respiavel e Uso CFM ga-descarga podem ranhuras 1o conector estejam abertas e no estajam cobertas (Fig. 9). 4. Filtros: Néo tente limpar os fitros. Descarte os fitros usados da forma correta. — ~
Cada pessoa que usar s s o Lo, - - - Para bat o si b dove s et regulamente fazendo 5. Cologue o ndicador de luxo de ar 021-14-00R01 (primeiro a extremidade com ponta) no conector ranhurado. Veja a reguiamentages aplicaveis Vocé sente cheiro, gosto de | Uso incorreto, montage inadequada | Abandone a érea contaminada imediatamente
i J Identiicagdo de cartuchos fitros e cénisters funcaar uma idadsGa vertoiha do motar 8 AP & ofando o (o s o a roerda € mantido Fig. 1 n core | ou mau @ enire em contato com Seu SUpervisor.
antes da utiizagdo do produto. 0 uso e Cesadirs or posoat i, inadas ou sélos 9. ' ADVERTENCIA it foftivetiutis N B e
nstrugaes, pode afetar respirador ¢ causar i K Treinamento e Informagdes usando o indicador de fluxo de ar. 6. Suspenda o PAPR Air-Mate da 3M™ pela traquéia para que a traquéia esteja vertical sem dobras ou torgdo (Fig. 10). 0 T T s —— A Quip s e o omcada
. : . " = - Nio carregue virias bateras em um arméri fechado sem ventlagio, ot ranharado v ser mantida o niel dos oihos (g, 108) unca tente limpar os filos batendo ou soprando o material acumulado. sto poderd resular em danos a membrana do a i
o utiize com pecas ou acessdrios o fabricados pela SMI™ conforme esta descrto nestas Instrugdes de Uso ou L “Avaliagio do Programa conect g.10a). i i i
gdo do Prog - ; firo permitindo que partculas perigosas entrem na zona respiratoria, resultando em enfermidade o morte. e corrigida.
1 fiueta o aprovado do NOSH ara est espirador. Natente conserar e modifcar enum componerte m TR ———— - Para descartar adequadamente o pacote de bateris, siga as requiamentagoes para descarte de dejetos solidos locais, 7. Ligue a unidade PAPR. O indicador deve “flutuar" no ar que sai (Fig. 1) T— F— " . PSYPTS
lanutengao de Registros § fentoinha ndo funciona ateria esta descarregada. artegar novamente de 14 a 16 hora
dosistema, anao ser nestas . A na e ey ouligue para para 3. 3 a. Traquéia BE-224 (antes 008-00-14):0 topo da marca nferir no indicador deve estar o topo da borda 6o Armazenamento o oo s nso. | Botao som oot P wlaon ores
afetar negativamente o desempenho do respirador e provocar o o o Substituigao de Filro ¢ Anel de Vedagao de Filtro conecor o0 acima dola o o e seca. soomscioa wando bofdo st gato. | oo com deef Swsttvaataera
" " 3 . otor com defe ubstitua a Unidade Motorizada.
sz -::o for te'na uma :nsueﬂcao nem ﬁ:‘m: concl m;s todos 05 wnsen:ls ne;es:amzs am:s da utilizagdo, isso podera — — A ADVRTENCA - - — Os filtros de alta eficiéncia (HE) devem ser trocados: s b, Traquéia 008-00-14R01: A marca superior no indicador deve estar no topo da borda do conector ou acima defa. perigosos.
afetar negativamente o desempenho do respirador e provocar enfermidade ou morte. s possoa i i s eptatr o r compeedor s 1 ormacdes conidas nestas Instrugdes de . i a o
o ; et Quando uma verficagéo do fluxo de ar na unidade PAPR mostrar que o ndicador de fluxo de ar ndo atinge o nivel e 0 ndicador a0 subi a0 ivelncicado acia ara a aguéia e o, o 0 G a ¢ nsucentc 0 PAPR a0 eve s ESPECIFICAGOES A batera nao acella carga, | Conexdo ncorreta da baleria, au Verlique que o terminal ca batera esefam
Sea usudrio falhar e forem executados antes da antes 0u néo qualficadas, ou usé-los ‘especificado (com uma bateria devidamente carregada acionando a unidade PAPR); usado. Consulte a segdo -Mate da 3M™. " idade
uiizago, isto poderd afetar negativamente o desempenho o respirador e resultar em enfermidade ou morte. tingindo o5t niges pode ot ongaramen respirador e causar enfermidade ou morte. . o Tecnica PAPR limpos e que a bateria eteja corretamente
o " i certi P i Entrada e Saida de Area Contaminada funciona quando ligada a0 colocada e travada no alojamento do PAPR
o dete rspirador o amosfrespar a auelsndofof erticado pelo NIOSH, o paa s quais i o rjtado APROVAGAO, CUIDADOS E LIMITAGOES DO NIOSH - Quando entrar dgua no filro de ata efciéncia; Antes de entrar na & 5 s Istruges do Uso. Resisténcia a calor e a chama. Este sistema respiratdrio o fo projetado para uso em ambientes de regador.

- As atmosferas contenham vapores ou gases perigosos.
- As atmosferas tenham deficiéncia de oxigénio.

- perigosas & vida ou a saiide (PVS).

Z excedem a 0 de uso (MCU) Fator
de Pr FPA) a cobertura facial aplcavel ou 0 FPA det los padroes
govemanentis especificos, aquele que for menor. Consulte as Instrugdes de Uso fornecidas com  cobrura

 facialapic
entre em uma drea contaminada até que o sistema respiratério esteja adequadamente colocado. No femova o

vesmmdnr antes de sair da drea contaminada. Néo ugulr estas indicacdes pode causar enfermidade ou morte

sua saiide incl e 2 nem cheirar. Saia da

rea contaminada se ocorrer uma des a sequit Nao sequir estas indicacdes pode cal

oumo

- 0/fluxo de ar diminui ou para.

- Qualquer pega do sistema for danificada.

- Diminuir ou parar o fluxo de ar para o respirador.

- Arespiragdo se tomar difci

- Voc se sente tonto ou sua visio estd obscurecida,

- Vocé senir gosto ou cheiro de contaminantes.

~ Se dectarirtagao 1o fosto,nos o, 1o narz o na boce

- Suspeitar quea ter atingido niveis nos
maneiraadequada

Néio permitc metal fundido. 0 contato di

com fagulhas ou com resvmqns s me\al fundido pode danmcar of firo, permitindo a entrada de ar néo fitrado na

20na de respir agnicdo do filtro ou da

caixa plastica do ventiador Mate™,

Jando protege de

Aprovago NIOSH

Para uma lista d nte 6 Mate™ PAPR da 3M™

etiqueta de aprovagao do NIOSH incluida com o produto ou entre em contrato com o Disque Seguranca da 3M no
0800-0550705

Precauces e limitagoes da NIOSH

A~ Ndo usar em atmosferas que contenham menos de 19,5% de oxigénio.

8- Néo usar em atmostera que representem um pergo imediatopara  ida ou  sade.

c- as Méximas de pelas normas reguladoras.

- Para atender os procedimentos administrativos locais.
Remagdo de Filtro e Anel de Vedacdo
Puxe o cinto através dos passadores para formar um arco, separado da unidade PAPR (Fig. 4).
Sl osprendedores da cana traseira e rete-2.
3 firo de alta ved
PAPR - veja a Fig. 1) de oot o 58 drs locais, estaduais, e federais. 0 anel de venacau deve ser removida
usando pingas (Fig. 5). 0s anis de vedagao devem ser substituidos quando um novo filtr for nstalado.
Substituicdo de Fillro ¢ Anelde Vedagdo de Filtro

F— Nao usar os purificadores de ar motorizados se o fluxo de ar for inferior a quatro pem (120 Ipm) para 1 verifique se ndo esta
vedagéo facial ou seis pem (170 |pm) para capuzes e/ou capacetes. 2. Coloque 0 novo anel de vedagao do fitro na ranhura de suporte o fiftro, certficando-se de que o anel de vedagdo
I- por ignigéo em estefa ajustado aos lados da unidade PAPR, sem deixar espacos.
J= O usoinadequado oua ma a pode causar morte. 3. 0 na unidade PAPR com as se aunidade PAPR (Fig. 2).
L~ Sigaas Instrugdes de Uso do fabricante para trocar os cartuchos, o recipiente metalico e/ou os filros. 4_ Prenda os prendedores da tampa traseira na parte de trs da unidade PAPR

M~ Todos os respiradores devem ser selecionados, ensaiados em vedagao, usados, e receber manutengo de acordo
com a MSHA, OSHA, Ministério do Trabalho ou outras regulamentagoes aplicaveis
N~ Nunca substitua, modifique, adicione, ou omita pegas. U

Passe o cinto, através dos passadores.
lnstalagan dos Ginturdes

como especificado pelo fabricante.

0- Consulte as
respiradores.

P~ ONIOSH no ava uso

INSTRUGOES DE OPERAGAQ

Montagem

Traquéia

Para conectar a traquéia BE-224 ou a mais antiga 008-00-14 & unidade PAPR, insira a traquéia (extremidade macho com

pino) na unidade PAPR e gire no sentido horério para fixar no lugar. Para conectar a traquéia na cobertura facial,consulte

as Instrugdes de Uso da cobertura facial adequada.

de manutengdo para ousoea

!lnn ||mn= o respirador com salvenes. A imeza com saenies pocers Gzt

antes de cada us,para assegurr

canm;nes adequadas de apevacaa Nao seguir estas indicagdes pode causar enfermidades

Nuncz tenle ot s (10 ol o sorando o mateal acumulaco o poder restar om danas amembrana
na morte.

zona respirat6
LIMITAGOES DE USO
a entrar
« As atmosferas tenham deficiéncia de oxigénio.
i -
. A o A vida ou & saide (PVS).
0 excedem a o o uso (MCU) determinada usando o
Fator de Protego Atrbui o i pelos padroes
‘governamentais especificos, aquele que for menor.
Gonsulte as o¢ a cabertura facial o des adi

segdo de Limitages e Precaugdes do NIOSH nestas Instrugdes de Uso.
GERENCIAMENTO DO PROGRAMA DO RESPIRADOR
respiradores deve estar

05 paﬂmes de saide e sequranga aphcavels Antes
prograr ito, que.

atenda 6008 o rquios da OSHA 23 G 1910.154. s como ehament, ensio 6o vedagzo, avalla@aa mética s

requisitos da OSHA aplicaveis para substancnas No Brasil, Instrugao Normativa n° 1

Trabalho, de 11 de abri de 1994, dever %

aplcaveis. Para informagdes ot oot ot ptin et om catato com a OSAA e s OSHA oo B 03

requerinenosdansugdo Normatva | do Minitério do Trabalho, e 11 de abril de 1994, devem ser completamente
aplicaveis. 29 CFR 1910134 sio

1. Retire a capa traseira ¢ o filtro da unidade PAPR.

2. Coloque a bateria dentro do compartimento e pressione-0 para baixo, para assent-la no lugar. Esta agéo ligar o5
terminais da bateria a0 soquete na lateral do conjunto da bateria.

3. Deslize o lipe da batera po baxo da aberura 1o compartimento paa manté-a 10 lugar.

4. Confirme que o anel filtro esta ranhura (Fig.1).

5. Substitua o fitro com flechas apontando para o conjunto da bateria (Fig. 2).

6,

7

Prenda a tampa traseira em seu lugar.
Garregue a bateria antes de usar seguindo as Instrugdes de Carregamento de Bateria abaixo.

Garregando a bateria

1. Para usar o Carregador de ologue uma
superficie plana e ligue o fio de forga AC do Emwnln auma fonte regulada de 120V-60Hz

2. Oindicador luminoso (LED) verde acenderd.

3. Inoduza o cabo o carga o suetenalerl d niate da et Atematiamerte, atteri ot ser
removida da unidade sopradora e mudada usando um adaptado 4

, GVP-117, GUP-127
Rosqueie 0s cinturdes como mostrado na Fig. .
CINTURAO CB-1000

Solte a trava do came na tia 2 (Fig. 7).

2. Softe atrava do ressalto na tira 2.

3. Pue a a2 paa forado cinuro lstco na exremidade da i 1

4. Insiaatial de trés da Unidade da Ventoinha . entao através dos
lagos 3,4,¢5.

5.

Passe a tra 2 através do encaixe de pléstico no final da a 1 & volte em direg0 da trava excéntrica— ajuste para
esticar bem as fras e prender ber
Ajuste do comprimento do cinturdo de conforn 3™

B-1000 pode ser lados da 0. 0 CB-1000 & um cinturdo de tamanho
Gnico & acomodard tamanhos de cintura ue 662137 centimetros. Pava cinturas menores que 86 cenimetros, coloque 0
lado esquerdo da tia 1 para fora do lago 1
INSPECAQ

A ADVERTENCIA
Se oot um speo. e e condos odos o cotseronesesss e s g, 50 pcert
morte.

o respirador e provocar

Antes de cada utizagéo do respirador, uma inspegzo deverd ser executada da seguinte forma:
Retire a tampa traseira e o fiftro.

(Fig. 3)
4. 0 indicador luminoso (LED) apagar, q 1 na It
velocidade.
requerida) o LED acenderé novamente,
indicando que a mudou para a fluxo i
canadenses, no modo lento, aluz do LED se apagaré e acenderd a cada 3 - 5 segundos.
Mate pode fornecer até Todavia,  vida da bateria serd

significativamente reduzida quando elas forem expostas  alta temperatura por um longo periodo de tempo.

2. Verifiue que o anel firo esteja impo, om b g instalado ério,
156 0 PAPR at que um anel de vedagao de talado sequndo estas nstrugdes de U

3. Examine o alojamento da ventoinia quanto a rachaduras ou dobras.

4 VErW\El\IE que a trava da bateria estefa totalmente estendida por baixo da aba retentora do alojamento da ventoinha.

5 interna  do conjunto do ventiador. A presena de po ou outras particulzs
demm da ventoinha podem ser indicagao de um fitro danificado ou de ajuste inadequado do firo/cartucho no anel de
Vedagdo, Entre em contato com o servigo técnico da 3M para solicitar ajud

6. Examine a parte extema da bateria quanto a rachaduras. Substitua se esnver danificada.

7. Verifique se a traquéia esté perfurada, com fissuras ou gasta, neste caso troque-a.

8. Dobre a traquéla para verficar sua flexibilidade.

9. Termine com &xito a verificagao do desempenho do usurio

PAPR conforme

altas temperaturas e ndo deve ser exposto a faiscas ou a chamas.

Gonclua a montagem, a inspegdo e a
Instrugdes de Uso.

Gomplete a montagem e o ajuste da cobertura facial do respirador de acordo com as Instrugdes de Uso fornecidas
com a cobertura facial do respirador

Gologue o cinto com o conjunto PAPR a0 redor da cintura e feche a fivela

Ajuste o cinto conforme 0 necessério e feche-0.

‘Aperte o botdio para ligar o sistema e certifique-se de que haja fluxo de ar para a cobertura facil.

Vista a cobertura facial € entre na drea contaminada.

Mota Eta nidade PAPR  abatera o séo & prova d . Efas do deverdo ser submersas ou submefidas a

ou respingos podem obstruir os fitros

temporariamente e fazer o fluxo de ar cair i aoo s sequros.
Ndo remova o respirador ou co\nnue sua méo dentro da cobertra acil e areas onde o a est contaminado,

8. desligar a ventoinha do motor e remover o
respirador,

0usodest esirato e atmosferas para 2 s oo cerfcadopelo NIOSH, o para s auls i o projetado
pode ocasionar enfermidades ou morte. No use este respirador

- Asatmosferas contenham vapores ou gases perigosos.

- Asatmosferas tenham deficiéncia de oxigénio.

oK 3

Bateria De niquel-cadmio, recarregavel.

Unidade purficadora de ar | Filtro entupido ou saturado.
motorizado fracassa no teste | Bateria precisa de recarga

Substitua fifro
Carregue a bateria.

Fatores de proteco Atribuidos (FPA)

Consulte as Instrugdes de Uso para a cobertura facial especifica a ser usada para determinar o fator de protegéo atribuido
pra o sistema de PAPR AT-ate. Consut o Boltim d Dados Téericas n 175 da U™ (s 3 com/0ccSaety -
Technical Data Bulletin #175) para inf dados de teste de apolo

COMPONENTES DO SISTEMA E PEGAS DE REPOSIGAD

g g Ja M"™ conforme esta nstrugaes de Us:
na etiqueta de aprovagio nu N\OSH par s rplador. o bt carserar e ockicar rrhum comperente o
sistema, a nao ser conforme strugoes de

du reswrauwe provocar i morte.

"Até 8 hrs de uso em cada troca, de fluxo de ar. Abateria nao segura a carga Subsilua a bateria.
- Traquéia obstruida. Localize e etire a obstrugao.
Troque as baterias em uma temperatura de até 25°C (77°F)
Variagao do fluxo de ar Mais de 6 scfm (170 Ipm) APENDICE 1
Peso do Purificador de Ar Motorizado (PAPR) 1110 (05 ko) i de fluxo de ar AFI-200
E baterias 17108k 1. Assegure-se de que o filtro de HE estefa instalado e a bateria esteja instalada ¢ totalmente carregada. A traquéia
M

deve ser desconectada do PAPR Air-Mate™ da 3

2. Insira 0 AFI-200 na saida de ar no ato do PAPR Air-Mate™ (Fig. A-1).

3. Ligue a unidade PAPR. Segure o PAPR para que o AFI-200 esteja vertical @ no nivel dos olhos.

4. Abola no AFI-200 deve subir acima da linhia indicada no lado do tubo. Se a bola subir acima desta linha isso
indica um fluxo de ar suficiente.

5. Se a bola ndo subir até este nivel, o fluxo de ar é insuficiente. Isto pode ser o resultado de uma carga de bateria
baixa, u filtro entupido, ou outro defeito. Consulte a Segdo “Solugdo de Problemas”. Nao entre uma drea
contaminada até que o defeito seja corrigido e se passe no teste de fluxo de ar.

AVISO IMPORTANTE
GARANTIA: Caso qualquer produto 3M OHAESD manufatura,

Componentes e Partes para Reposigao da 3M™

garantia expressa para qualquer finalidade especifica, a Unica obrigagao da 3M e seu recurso
exclusivo serd, a citério da M, 0 reparo, subsituigéo ou reemboiso do preco de compra das pecas ou produtos mediante
respeito, e mantido e as

- K o a vida ou 4 saide (IPVS). :
G o instrugoes de uso da 3M.
B 3 excedem a uso (MCU) determinada Nimero do Produto _ | Descrigio CARANTIA £ EXCLUSIVA
aep 1 ; para oo cpeiio ol o PP el 231-01-30 ot AR A Mate™ (chd undadePAP, bt o ko € medr GOMERGIALIZACRO, ADEQUAGAD PARA UM g PARTICULAR, 0U OUTRAS GARANTIAS DE m‘mmg  GET0
pacdes governamentas especiicos, aquele que for menor, Consulte as nstrugdes de Uso formecidas com a e fluxo) DE TITULO E CONTRA VIOLAGAO DE PATENTE.
cobertura facial aplicve. A y
Néo entre em uma respiratério Nao reme u 30 0 serd resonsavelpor quaiuer
e e o e oo sotu : 23101300 0 Conjunto PAPR Al Mate™ (incluf unidade PAPR, bateria, i, cinturdo de vini e medidor de , indiretos, inidentas, nda
ol 9 fluxo) produtos OHBESD da 3M, ou da fata de habilidade do usudrio em usar tais produtos. OS REMEDIOS DETERMINADOS NISTO
saide 0 pode ver nem cherar. Saia - R0 EXCLUSIOS,
ren contamind o oo uma s conicio  $6u1 N0 sguir otas indicagbes pode ausar enfermidades A1 0 Conjunto PAPR Air-Mate™ (inclui unidade PAPR, bateria, filro, cinturéo de vinil, medidor
oumorte, de fluxo, carregador nteligente de bateria, adaptador de carga externo, raquéia BE-224 ¢ _
- 0/fiuxo de ar diminui ou para. cobertura de traquéia) PARA MAS INFORMACOES
- Qualquer pega do sistema for danificada AMH-120 0 Conjunto PAPR Air-Mate™ (inclui conjunto PAPR 231-01-30U, bateria,fltr, cinturéo de vinil, Na Brasl, entra am contato:
. medidor de fluxo, carregador nteigente de batera, adaptador de carga externo, raquéia Centro de Relacionamento
Diminuir ou parer o fluxn de ar par o respirador. BE-224, coberturas de traquéia, Cobertura Facial BE-12-3 regular e sacola
- Atespiragdo se tomar ifcl, == Disque Sﬁuvlng 08000550705
ook se sente tonto ou sua visi estd obscurecida 3R01 AUnidade ate™ (ndo inclui bteria,cinto e medidor de fluxo) (Fg. 1) iseguranca
- Vocé sente o gosto ou o cheiro de contaminantes. 007-00-15R01 Bateria
. Saurastahos i cu b eamy el 451-02.01R01 Fito de Aa Efciéncia (ncufanel de vedagao) Para outros prodos SW:
et . v Linha Aberta: 0800-0132333
- Vo n possa ter atingido pode GvP-127 Cinto de tecido trangado
0 mai prover protegzo adequad. oo T T P -
Néo permitir exposigao direta do conjunto motor/filro para faguihas ou respingos de metal fundido. O contato direto Ris it d6 Nylon, 59 pol (150 cm) de compriments
com Qanu\has ou com respingos de metal fundico pode danificar o fitro, permitindo a enrada de ar néo ftrado na GVP-117 Cinto de vini
Zona de respiragao, morte, b a.gnigdo do filro ou da CB-1000 Cinto de Conforto (se adapta a cinturas de 26 — 52 pol (66 a 132 centimetros)
caixa p\zsnca o ventitador motorizado do Air Mat, resultando em leses graves, enfermidade ou morte. into de Confort (se adapta a cinturas do pol 6.2 132 centimetros)
Indicador de fluxo de a - para uso com a traquéia BE-224
LIMPEZA E ARMAZENAGEM 021-10-07R01 Gapa Traseira (para a unidade PAPR)
Siga as préticas por seu empregador para f q @ estef 03
byl eniy 5200373 Carregador Inteligente de Bateria
520-04-24 Adaptador de Carga Externo
BE-224 Traquéta, para usar com o capacele da séie BE






